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Από το υπ’ αριθ. 26/2014 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 559/2014                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση τεχνικού προγράμματος Δήμου 
Βέροιας, έτους 2015. 

 
Σήμερα 30 Νοεμβρίου του έτους 2014 ημέρα της εβδομάδας Κυριακή και ώρα 11:00 

συνήλθε σε ειδική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 26-11-2014 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους 
Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών 
Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  36 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Α. Λαζαρίδης, 2) Θ. Αγγελίνας, 3) Χ. Κούτρας, 4) Τ. 
Χατζηαθανασίου, 5) Β. Παπαδόπουλος, 6)Α.Σιδηρόπουλος, 
7)Δ.Κουλουριώτης, 8)Δ.Τραπεζανλής, 9) Θ. Κορωνάς, 
10)Σ.Διαμάντης, 11)Γ.Σοφιανίδης, 12) Ν. Μωυσιάδης, 
13)Π.Τσαπαρόπουλος, 14) Β.Λυκοστράτης, 15)Μ. Παπαϊωάννου, 
16)Λ.Ακριβόπουλος, 17)Σ.Ασλάνογλου, 18)Γ.Ορφανίδης, 
19)Ε.Ιακωβίδου, 20) Χ. Γαϊτάνου, 21) Ν. Μαυροκεφαλίδης, 
22)Α.Σιακαβάρας, 23)Θ.Τέτος, 24)Κ.Καραπαναγιωτίδης, 
25)Ι.Κυρατλίδης, 26) Ν. Τσιαμήτρος, 27) Α. Καγκελίδης, 
28)Γ.Γουλτίδης, 29)Ι.Παπαγιάννης, 30)Η.Τσιφλίδης, 
31)Σ.Ελευθεριάδου, 32)Ν.Μπέκης, 33)Α.Αποστολόπουλος, 
34)Α.Μαρκούλης, 35)Σ.Στουγιάννος, 36)Γ.Μελιόπουλος. 

Γ. Κάκαρης, Ι.Χειμώνας, 
Μ.Σουμελίδης, Ζ.Πατσίκας, 
Π.Παπαδίνα 

                 Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               
Ε.Γκόγκα, Ε. Εμμανουηλίδης, Ν. Αγγέλου, Ι.Σιδηρόπουλος 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Χ.Κεχαΐδης, Σ.Κωτσιαντής, Ν.Γερούκης, Δ.Παπαπετρίδης, Σ. Κρομμύδας, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, Α. 
Βοργιαζίδου, Γ.Λιλιόπουλος, Α. Πέτρου, Χ.Σταφυλίδου, Α. Κακαγιάννης, Η. Μπατσαράς, Κ.Πιστοφίδης, 
Α.Γκεκόπουλος, Σ.Λυκοστράτης, Ι.Καραγιάννης, Χ. Τσανασίδης, Ε.Μοτσιόπουλος, Π. Ποταμόπουλος, Α. 
Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 559/2014 απόφασης προσήλθε ο κ.Η.Τσιφλίδης και 
αποχώρησαν οι κ.κ. Κ.Καραπαναγιωτίδης, Ν.Μπέκης 

 
 
 
 
 

 
 
 
 



Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγούμενος το 1ο θέμα της 
ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 26-11-2014 εισηγητικό σημείωμα του 
αντιδημάρχου τεχνικών Αριστομένη Λαζαρίδη, που έχει ως εξής: 

Με την  ΚΥΑ 29530/25.07.2014 (ΦΕΚ 2059/29.07.2014 τεύχος Β΄), ορίσθηκε ότι το ύψος 
των εσόδων του Δήμου από επενδυτικές δαπάνες των δήμων (πρώην ΣΑΤΑ), θα υπολογιστεί ως το 
12πλάσιο του ποσού που διατέθηκε τον Ιανουάριο του έτους 2014, το οποίο ανέρχονταν στα 
61.680€.  

Σε ετήσια λοιπόν βάση, για το έτος 2015 ο Δήμος μας θα διαχειριστεί συνολικά το ποσό 
61.680€*12=740.160,00€.  

Σύμφωνα με τις οδηγίες, εκδόθηκε ανάλογη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου –η αριθ. 
325/2014- με την οποία έγινε κατανομή  των εσόδων από επενδυτικές δαπάνες, με βάση τα 
πληθυσμιακά κριτήρια των συνοικισμών των Δήμων. 

Οι Δ/νσεις ενημερώθηκαν για το μέγεθος των πιστώσεων που θα διαχειριστούν στο 2015 
και υπέβαλαν προτάσεις ώστε να καταρτιστεί το Τεχνικό πρόγραμμα του επόμενου έτους. 

Από το άρθρο 63 «Αρμοδιότητες» του Ν. 3852/2010 προκύπτει ότι: 
Η εκτελεστική επιτροπή ασκεί τις ακόλουθες αρμοδιότητες: 
α) Παρακολουθεί την εκτέλεση των αποφάσεων του δημοτικού συμβουλίου. 
β) Συντονίζει την κατάρτιση και παρακολουθεί την εκτέλεση του επιχειρησιακού 

προγράμματος, το οποίο και εισηγείται στο δημοτικό συμβούλιο. 
γ) Καταρτίζει και εισηγείται στο δημοτικό συμβούλιο το τεχνικό πρόγραμμα του δήμου και έχει 

την ευθύνη της υλοποίησής του. 
δ) Συγκεντρώνει και αξιολογεί…… 
Με την αρ. 7/2014 απόφασή της η εκτελεστική επιτροπή του Δήμου Βέροιας κατάρτισε το 

προσχέδιο του προϋπολογισμού ,παράρτημα του οποίου αποτελούσε το τεχνικό πρόγραμμα του 
Δήμου Βέροιας για το έτος 2015 προκειμένου αρμοδίως να εξεταστεί από την Οικονομική επιτροπή 
και το Δημοτικό Συμβούλιο.  

Η οικονομική δυσπραγία σε συνάρτηση με την απαγόρευση προσλήψεων έως το έτος 2016 
,την κατάργηση δημοτικών υπηρεσιών, την επιβολή σύνθετων γραφειοκρατικών διαδικασιών και 
την κατάργηση του συνταγματικά κατοχυρωμένου δικαιώματος του Αυτοδιοίκητου των ΟΤΑ  -με 
την επιβολή του οικονομικού παρατηρητηρίου- είναι γεγονότα, που οριοθετούν αυστηρά την 
στρατηγική ανάπτυξης του Δήμου και ο προγραμματισμός δαπανών γίνεται πλέον με ακριβή 
προσέγγιση . 

Σε ότι αφορά δαπάνες επενδύσεων που θα μπορούσαν να καλυφθούν από ίδια έσοδα ,η 
εκτίμηση δεν δίνει περιθώρια πέραν της κάλυψης βασικών λειτουργικών δαπανών και των άκρως 
απαραιτήτων επενδύσεων. Εάν στη διάρκεια του έτους προκύψει πλεόνασμα στα έσοδα, τότε με 
ανάλογη αναμόρφωση του προϋπολογισμού το ποσό θα διατεθεί για επενδύσεις. 

Το Τεχνικό πρόγραμμα του έτους 2015 περιλαμβάνει έργα συνεχιζόμενα και νέα, 
προσαρμοσμένα στις διαθέσιμες πιστώσεις.  

Δεν εμφανίζονται έργα που είναι υπό ένταξη σε διάφορα χρηματοδοτικά προγράμματα και 
στα οποία ο δήμος μας στηρίζει τις ελπίδες για χρηματοδότηση μεγάλων σχεδίων για την αύξηση 
της απασχόλησης, της παραγωγικότητας και της κοινωνικής συνοχής, επιδιώκοντας μέσω της 
στήριξης μιας έξυπνης, βιώσιμης και χωρίς αποκλεισμούς ανάπτυξης, να προσφέρει το καλύτερο 
δυνατό στους δημότες. 

Έχοντας υπόψη τα πιο πάνω παρακαλείται το Δημοτικό συμβούλιο να εγκρίνει το σχέδιο 
του Τεχνικού Προγράμματος για το έτος 2015. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Αποστολόπουλος: Θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι η δημοτική σύμβουλος Π.Παπαδίνα για 

λόγους υγείας δεν μπορεί να παραβρεθεί σήμερα. 
Πρόεδρος: Είναι ευχάριστο που στις 11:00 ακριβώς έχουμε απαρτία και φαίνεται και από τις 

προηγούμενες συνεδριάσεις ότι αυτό το Δ.Σ. λειτουργεί με περισσότερη συνέπεια, είναι μια 
ευχάριστη διαπίστωση και οφείλουμε να την ομολογήσουμε.  

Σήμερα είναι μια ειδική συνεδρίαση όπως προβλέπεται από το νόμο, που αφορά κορυφαία 
θέματα, τεχνικό πρόγραμμα και προϋπολογισμό και είναι μια ειδική διαδικασία.  



Πριν προχωρήσουμε σε οποιαδήποτε διαδικασία, ο νόμος προβλέπει τον ορισμό ειδικών 
αγορητών από τις παρατάξεις. Κε Καραπαναγιωτίδη ορίσατε είπατε τον κ.Καγκελίδη, σημειωτέον 
όποιος επιθυμεί να πάρει το λόγο ασφαλώς και μπορεί να τον πάρει το λόγο ως μη ειδικός 
αγορητής, σύμφωνα με ότι προβλέπεται από τον κανονισμό.  

Η προτεινόμενη διαδικασία είναι η εξής: Να γίνει η ενημέρωση και η τοποθέτηση από τους 
υπηρεσιακούς παράγοντες, την κ.Γεωργιάδου για το τεχνικό σκέλος και τον κ.Τεγούση για τον 
προϋπολογισμό. Αυτή θα είναι η συνηθισμένη πρακτική, να συζητούνται και τα δύο μαζί, διότι 
είναι συναφή, το ένα ακουμπάει στο άλλο και δεν είναι ξέχωρα καθόλου, συμφωνεί το σώμα να 
εξακολουθήσουμε το ίδιο; Συμφωνούμε, συζητάμε τα δύο σε ένα.  

Η προτεινόμενη διαδικασία είναι να συζητήσουμε, να τοποθετηθούν οι υπηρεσιακοί 
παράγοντες, να ακολουθήσουν οι ερωτήσεις οι οποίες θα απαντηθούν από τους ίδιους 
υπηρεσιακούς παράγοντες και από τους αντιδημάρχους αντίστοιχα αν χρειαστεί και στη συνέχεια 
να τοποθετηθούν ο ειδικός αγορητής που είναι ένας, ορίστηκε ένας και βεβαίως οι υπόλοιποι, όπως 
προβλέπεται από τον κανονισμό.  

Γεωργιάδου: Φέτος επειδή είναι η πρώτη χρονιά της νέας διοίκησης του δήμου σύμφωνα με 
τις διατάξεις που ισχύουν δεν γίνεται ετήσιο πρόγραμμα δράσης.  

Το ετήσιο πρόγραμμα δράσης είναι περισσότερο αναλυτικό και δίνει περισσότερες 
πληροφορίες σε κάθε χρονιά για το τι πρόκειται να κάνει ο δήμος σε όλους τους τομείς. Φέτος 
έχουμε μόνο τεχνικό πρόγραμμα, λόγω του ότι δεν έχουμε συντάξει ακόμα το επιχειρησιακό, το 
οποίο προβλέπεται να συνταχθεί μέχρι το Φεβρουάριο του 2015.  

Έχει ετοιμάσει η διεύθυνση προγραμματισμού δύο σχέδια, στο ένα βλέπετε το τεχνικό 
πρόγραμμα, χωρισμένο ανά υπηρεσία, ώστε να ξέρετε τι δαπάνες έχετε σε κάθε περίπτωση και το 
άλλο είναι χωρισμένα όλες οι επενδύσεις μας ανά πηγή χρηματοδότησης, ούτως ώστε να έχετε μια 
εικόνα από πού προέρχονται τα χρήματα που έχουμε να καλύψουμε τις πιστώσεις μας.  

Αν καθίσετε λίγο να τα μελετήσετε, θα διαπιστώσετε ότι οι επενδύσεις που προορίζονται 
για τους δήμους, η παλιά η ΣΑΤΑ είναι υπερβολικά συρρικνωμένη. Φανταστείτε από την τάξη των 
2.000.000€ που είχαμε παλιά ως καποδιστριακός δήμος έχουμε φτάσει σαν καλλικρατικός να 
διαχειριζόμαστε 740.000€ μόνο.  

Όπως καταλαβαίνετε, με συρρικνωμένα τα έσοδά μας, οι μόνες πηγές που μπορούμε να 
αντλήσουμε για σημαντικές παρεμβάσεις χρήματα είναι το ΕΣΠΑ και προς αυτή την κατεύθυνση 
κινούμαστε και το νέο ΕΣΠΑ που λέγεται ΣΕΣ. Η ΣΑΤΑ όπως ξέρετε που βασικά αυτή είναι που 
πιστώνει όλα τα έργα μας, κατανέμεται με πληθυσμιακά κριτήρια και τέτοιες αποφάσεις είχαμε 
λάβει το καλοκαίρι με το παλαιό Δ.Σ. χωρίς αυτό να σημαίνει ότι εσείς πλέον τώρα δεν θα έχετε 
δικαίωμα να παρέμβετε σε ότι θελήσετε και να προτείνετε κάποια καινούργια πράγματα. Ευχέρεια 
υπάρχει να τροποποιείται το τεχνικό πρόγραμμα εφόσον υπάρχει συμφωνία από όλες τις πλευρές. 
Δεν μπορώ να μπω σε μεγαλύτερη ανάλυση, θα περιμένω να μου κάνει ο καθένας τις ερωτήσεις 
που θέλει για να μπορέσω να του απαντήσω.  

Τεγούσης: Η υπηρεσία έχει συντάξει τον προϋπολογισμό και το ολοκληρωμένο πλαίσιο 
δράσης για το 2015 το οποίο καλείστε να ψηφίσετε σήμερα.  

Για τη σύνταξη και των δύο καταστάσεων έχουν ληφθεί συγκεκριμένες οδηγίες που 
δίνονται από το Υπουργείο Εσωτερικών και τις οποίες η υπηρεσία τήρησε κατά γράμμα. Για τον 
προϋπολογισμό έχουμε και τη σύμφωνη γνώμη του παρατηρητηρίου τιμών που υποχρεωτικά 
υποβάλλεται για έγκριση κάθε χρονιά πλέον, το οποίο παρατηρητήριο τιμών έχει κάνει κάποιες 
περιφερειακές παρατηρήσεις σε κάτι ποσά που ήταν τεχνικού χαρακτήρα, είμαι και εγώ όπως η 
συνάδελφος στη διάθεσή σας να απαντήσω σε κάθε απορία και σε κάθε ερώτημά σας. 

Καραπαναγιωτίδης: Παίρνουμε σαν δεδομένο τον έλεγχο όλων από το παρατηρητήριο 
τιμών και ξέρουμε ότι αυτοί οι προϋπολογισμοί εδώ και δύο χρόνια όπως και αυτός και οι 
μετέπειτα, ας ελπίσουμε ότι θα τελειώσει αυτή η ιστορία, ελέγχονται από το παρατηρητήριο τιμών 
και δεν έχουμε δικαίωμα, μπορεί να φαίνεται λίγο παράξενο να έχουμε απόκλιση μεγαλύτερη του 
10%.  

Δεν είμαι μίζερος, ξέρω ότι ο προϋπολογισμός δεν είναι εύκολο να συνταχθεί, αλλά 
προβλέπουμε άλλα έρχονται, γι’ αυτό και στη διάρκεια του χρόνου αλλάζουμε τα ποσά. Αν πριν 
γίνουν όλα αυτά, είναι πολιτικό το ζήτημα τώρα οι υπηρεσιακοί παράγοντες ότι τους είπαν αυτό 



έκαναν, αν ρωτήθηκαν οι πρόεδροι των τοπικών, αν πήραμε σαν δεδομένο και τις ανάγκες των 
τοπικών διαμερισμάτων. Δηλ. κάναμε μια συζήτηση με αυτούς τους ανθρώπους; Γιατί εμάς τους 
επικεφαλής των παρατάξεων το είπα και στο Δήμαρχο σε μια συνάντηση που είχαμε, μέχρι τώρα 
δεν μας ζητήθηκε τίποτα δεν συζητήσαμε καθόλου, άτυπα θα μπορούσαμε να συζητήσουμε. 
Ερχόμαστε σήμερα εδώ, ερώτηση θα είναι, να συζητήσουμε ένα θέμα το οποίο η πλειοψηφία αυτή 
αποφασίζει έχει πάρει την απόφαση πιστεύω ότι θα το ψηφίσει ότι και να γίνει. Άρα αν γινόταν 
αυτή η συζήτηση από νωρίτερα, αν έγινε πάλι καλώς αν δεν έγινε κακώς δεν έγινε, γιατί μαζί με 
τους επικεφαλής των παρατάξεων δεν έγινε, εάν… 

Πρόεδρος: Ρωτάτε αν έγινε η συζήτηση με τους προέδρους των Τ.Κ.; 
Καραπαναγιωτίδης: Με τα τοπικά συμβούλια, γιατί όταν συντάσσουμε έναν προϋπολογισμό 

παίρνουμε υπόψη τις ανάγκες όχι μόνο των υπηρεσιών, τις κεντρικές υπηρεσίες αλλά ρωτάμε και 
τα τοπικά συμβούλια. 

Καγκελίδης: Καταρχήν νομίζω η ψήφιση ενός προϋπολογισμού και ενός απολογισμού είναι 
το κυρίαρχο θέμα που πρέπει να απασχολεί γιατί είναι η οικονομική θέση μιας οργάνωσης θέλω να 
πω ότι μέσα στον προϋπολογισμό έχω δει γιατί στη συνέχεια θα τοποθετηθώ, έχω δει ότι υπάρχει 
ένα ποσό για το θέμα με τη ΔΕΥΑΒ το οποίο είχα φέρει εγώ για θέμα συμψηφισμού με κάποιες 
απαιτήσεις η οποία είχε η ΔΕΥΑΒ από εμάς. … 

Πρόεδρος: κ. Καγκελίδη είστε ειδικός αγορητής και θα τα αναλύσετε αυτά, την ερώτησή 
σας κάντε. 

Καγκελίδης: Τότε εισηγήθηκα τώρα βλέπω ότι συμπεριλαμβάνεται, για ποιο λόγο 
συμπεριλαμβάνεται; Υπάρχει περίπτωση να γίνει ο συμψηφισμός; Γιατί ψηφίσανε… 

Πρόεδρος: Η ερώτηση αν υπάρχει περίπτωση να γίνει συμψηφισμός. 
Καγκελίδης: Επειδή το είδα μέσα στον προϋπολογισμό και διερωτώμαι γιατί αρνητική ήταν 

η θέση όλων, τώρα βλέπω θετική, αφού περιλαμβάνεται. Μέσα άμα δούμε από τον προϋπολογισμό 
του 2013 θα δούμε σε έργα που υπάρχουν και εμφανίζονται ως συνεχιζόμενα, βλέπω και κάποια 
έργα δεν είναι μεγάλα, είναι μικρά, αλλά φτάνουμε στο 2015 και ακόμα αυτά τα έργα δεν 
εκτελέστηκαν… 

Πρόεδρος: Πάλι θα παρέμβω κ.Καγκελίδη, στην τοποθέτηση σας έχετε να αναλύσετε κάντε 
το συγκεκριμένο ερώτημα, μην το αναλύετε τώρα και μετά δεύτερη φορά. 

Καγκελίδης: Λέω για το 2013 και δεν προχώρησα προς το 2012, δεν είχαν εκτελεστεί και 
μεταφέρονται από προϋπολογισμό σε προϋπολογισμό.  

Είχαμε πάρει μια απόφαση εδώ για να συμψηφίσουμε ένα δάνειο που χρωστούσε η ΚΕΠΑ 
και το οποίο ήταν σαν διάδοχος από το Δ.Μακεδονίδος, βλέπω ότι υπάρχει πάλι στη συμμετοχή του 
κεφαλαίου της ΚΕΠΑ πάλι 150.000€, τι έγινε με αυτόν τον συμψηφισμό; Πότε θα συμψηφιστεί 
αυτό; Με ποιες δόσεις; Πότε; Τώρα ή στο τέλος;  

Θα ήθελα να πω και το έχω πει και πολλές φορές, υπάρχει μια δωρεά για τη γέφυρα 
Κούσιου, καταρχήν γιατί το ποσό μπήκε στον προϋπολογισμό τώρα, αφού μέσα σε αυτό το έτος 
δεν πιστεύω να τελειώσει η γέφυρα για 1.203.000€ σαν έργο, γιατί και να ξεκινήσει ούτε τα μισά, 
γιατί μπήκε τόσο μεγάλο το ποσό, ενώ είχαμε τη δυνατότητα να βάλουμε μέρος του ποσού μέσα 
στον προϋπολογισμό και γιατί είναι το ερώτημα μέσα στο ύψος της δωρεάς δεν μπαίνουν και το 
προϊόν των τόκων των καταθέσεων το οποίο φημολογείται πάντα και το ρωτάμε και υπάρχουν και 
τόσοι τόκοι αλλά ο Δ.Βεροίας επίσημα δεν έχει καταγράψει αυτούς τους τόκους. Είναι μόνο στα 
ονόματα αυτών… 

Πρόεδρος: Η ερώτηση σας είναι δεν καταγράφονται οι τόκοι άρα δεν υπάρχουν τόκοι, γιατί 
ουσιαστικά διατυπώνεται αυτή την υπόνοια, αν υπάρχουν τόκοι; Αν υπάρχουν μην αφήνετε 
υπόνοια, αφήσατε υπόνοια, ακούγεται, ακούγεται… 

Καγκελίδης: Δεν υπονοώ, γιατί δεν μπαίνουν λέω…  
Πρόεδρος: Εγώ έτσι την αντιλήφθηκα γι’ αυτό και την επαναδιατυπώνω, για να 

ξεκαθαρίσουμε.  
Γουλτίδης: Θα ήθελα να ρωτήσω για το τεχνικό πρόγραμμα, έχω εδώ στο 30.7326.009 

αναπλάσεις της Βεργίνας 600.000€, θέλω να ρωτήσω και είναι συνεχιζόμενο το έργο τι ακριβώς 
εννοεί; Όπως και σε ένα άλλο σημείο που λέει για μελέτη οριοθέτηση διαμόρφωσης ρέματος εντός 
οικισμού 9.000€ που είναι συνεχιζόμενο.  



Μαρκούλης: Για ποιο λόγο ο προϋπολογισμός φέρεται για συζήτηση, ψήφιση και έγκριση 
μετά τη 15η Νοεμβρίου, όπως υπάρχει υποχρέωση από το νόμο;  

Δεύτερον, αν το τεχνικό πρόγραμμα έχει εγκριθεί, καταρτιστεί και εγκριθεί από την 
εκτελεστική επιτροπή σύμφωνα με το άρθρο 66 και 67 του Καλλικράτη.  

Τρίτον, αν και εφόσον υπάρχει ανατύπωση στοιχείων από προηγούμενους προϋπολογισμούς 
στον παρόντα προϋπολογισμό όπως επίσης και στο παρόντα τεχνικό πρόγραμμα. Δηλ. δεν πρέπει 
να μας πει επειδή εμείς δεν ήμασταν στην προηγούμενη δημοτική αρχή δεν συμμετείχαμε στο 
προηγούμενο Δ.Σ., ποια από τα έργα που σήμερα περιλαμβάνονται στο τεχνικό πρόγραμμα 
περιλαμβάνονταν και στο πρόγραμμα του 2014 και δεν έχουν εκτελεστεί. Προφανώς επειδή αυτά 
τα έργα περιλαμβάνονται και στον προϋπολογισμό νομίζω ότι ισχύει το ίδιο και για προϋπολογισμό 
και τελευταία ερώτηση, αν και εφόσον υπάρχει σχετική έγκριση της οικονομικής επιτροπής γιατί 
δεν τη βλέπω μέσα, για ποιο λόγο παραλείπεται; Δεν την έχω υπόψη μου, δεν την έχω στα 
εισηγητικά, η απόφαση της οικονομικής επιτροπής ποια είναι; 

Γεωργιάδου: κ.Καραπαναγιωτίδη φέτος είχαμε το εξής ευτράπελο: η διαδικασία είναι 
πράγματι αυτή που είπατε, δηλαδή ξεκινούμε στέλνουμε ερωτήματα στις Τ.Κ., στους φορείς και 
αφού συλλέξουμε όλο αυτό το υλικό το επεξεργαζόμαστε και αναλόγως προχωρούμε στο 
σχεδιασμό του τεχνικού προγράμματος.  

Όπως ξέρετε όμως στην προεκλογική περίοδο δεν λαμβάνονται αποφάσεις που είναι 
δεσμευτικές για το επόμενο Δ.Σ. Έχοντας λοιπόν την απαγόρευση αυτή σαν γνώμονα και το 
γεγονός ότι δεν μας είχε στείλει το υπουργείο ακόμα το ύψος της ΣΑΤΑ το οποίο θα πρέπει κάθε 
δήμος να προϋπολογίσει, τον Ιούνιο του έτους που έπρεπε να κλείσουν αυτές οι διαδικασίες δεν 
είχαν ξεκινήσει καν.  

Μεσούντος του καλοκαιριού λοιπόν, μας στέλνει μια εγκύκλιο το υπουργείο και λέει 
ξέρετε; Άσχετα με το ότι έχουμε προεκλογική περίοδο, επειδή το παρατηρητήριο θα πρέπει την 
καθορισμένη ημερομηνία στις 5 Σεπτέμβρη να έχει αναρτημένα τα στοιχεία από κάθε δήμο εσείς 
θα το κάνετε.  

Αφού είχαμε μια σχετική αψιμαχία με τους υπευθύνους του υπουργείου, τελικά είπαμε αφού 
το θέλουν ας το κάνουμε, δεν έχουμε εμείς κανένα πρόβλημα, ίσως γι αυτό ο κ.Γουλτίδης δεν 
βρήκε, αν την έχω βάλει εγώ την απόφαση της εκτελεστικής του καλοκαιριού ξεκινήσαμε λοιπόν 
και χωρίς ακόμη να έχουμε από το υπουργείο καθορισμένη τη ΣΑΤΑ, τις διαδικασίες. Στείλαμε 
καταρχήν στο Δ.Σ. θέμα να αποφασίσει με πληθυσμιακά κριτήρια την κατανομή της ΣΑΤΑ έτσι 
όπως την είχαμε το 2013 και δεν μας είχαν στείλει ακόμα έγγραφο που να λέει τι θα κάνουμε. 
Πήραμε την απόφαση αυτή, μέσα σε ένα δεκαπενθήμερο, μέχρι τέλος Αυγούστου είχαμε το 
έγγραφο από το υπουργείο πως θα γίνει η κατανομή της ΣΑΤΑ. Θα προϋπολογίσουμε μας είπε 
ΣΑΤΑ με τα χρήματα που έχουμε πάρει τον Ιανουάριο του 2014 επί 12.  

Ξαναπαίρνει απόφαση το προηγούμενο Δ.Σ., όλα αυτά έγιναν στην προηγούμενη θητεία και 
καταλαβαίνετε τι τρέξιμο κάναμε για να προλάβουμε να αναρτήσουμε στις 5 Σεπτέμβρη όλα αυτά 
τα στοιχεία σε επίπεδο προσχεδίου. Το παρατηρητήριο όμως μας έχει αποδείξει και δεύτερη χρονιά 
ότι τα προσχέδια τα παίρνει σαν τελικά. Οπότε δεν είχαμε ούτε την ευχέρεια να κάνουμε αυτή την 
αλληλογραφία με τους προέδρους των κοινοτήτων, πράγμα που θα γίνει όμως στο επιχειρησιακό, 
γιατί στο επιχειρησιακό δεν έχουμε τέτοια προβλήματα χρονικά, θα το κάνουμε στο επιχειρησιακό, 
δεν μπορέσαμε να το κάνουμε για τους λόγους που σας ανέφερα στη σύνταξη του τεχνικού 
προγράμματος, ενώ κάθε χρόνο το κάνουμε, κάθε χρόνο.  

Σε ότι αφορά τη ΔΕΥΑΒ θα σας απαντήσει ο κ. Τεγούσης.  
Για τα έργα που δεν έγιναν μέσα στον προϋπολογισμό, στο τεχνικό πρόγραμμα που έχετε 

πάρει γράφει αν είναι συνεχιζόμενο στην τελευταία στήλη ή όχι, οπότε θα μπορείτε να το δείτε 
αυτό το πράγμα και να μου πείτε για κάποιο να σας δώσω περισσότερη πληροφόρηση.  

Στη γέφυρα του Κούσιου το ποσό που έχουμε βάλει πάλι είναι το ποσό που θα αναλωθεί, 
που εκτιμάται ότι θα αναλωθεί μέσα στο 2014. Το εμφανιζόμενο στο τεχνικό πρόγραμμα δεν έχει 
να κάνει καθόλου με το ύψος του ποσού που διαχειρίζεται η επιτροπή. Πιθανόν να υπάρχει 
πλεόνασμα χρημάτων το οποίο δεν είναι τουλάχιστον τώρα απαιτητό.  

Κε Γουλτίδη υπάρχει ένα έργο στη Βεργίνα που είναι χρηματοδοτημένο πριν τον 
«Καλλικράτη», αυτό που λέτε των 600.000€ στη Βεργίνα. Επειδή όμως τα πράγματα και στα 



υπουργεία έχουν αλλάξει, έχω να σας πω ότι η μελέτη με την οποία χρηματοδοτήθηκε το έργο δεν 
ήταν καν σε στάδιο προμελέτης. Αυτή τη στιγμή ο δήμος, η τεχνική υπηρεσία του δήμου συντάσσει 
την μελέτη εφαρμογής και ελπίζουμε ότι το 2015 το έργο  θα έχει τελειώσει. Επίσης αυτό το 
οριοθέτηση ρέματος εντός οικισμού, είναι και αυτό μια υπόθεση που πήραμε από τον τότε δήμο. 
Είναι χρονοβόρες οι οριοθετήσεις, αυτή τη στιγμή απ’ ότι ξέρω βρίσκεται σε στάδιο έγκρισης 
περιβαλλοντολογικών επιπτώσεων. Πάντως θα κλείσει και αυτό στο 2015.  

Η απόφαση της εκτελεστικής επιτροπής υπάρχει, την είχα βγάλει μια φωτοτυπία δεν ξέρω 
αν σας την έχω δώσει, είναι η παλιά η εκτελεστική επιτροπή η οποία συνέταξε και κατέθεσε στην 
οικονομική επιτροπή το σχέδιο του τεχνικού προγράμματος. Τα συνεχιζόμενα έργα φαίνεται, 
επίσης νομίζω και η έγκριση της οικονομικής έχει την ίδια τύχη δηλ. … είχαμε και την έγκριση της 
οικονομικής για το σχέδιο του προϋπολογισμού, από το προηγούμενο.  

Πρόεδρος: κε Μαρκούλη όσες ερωτήσεις δεν απαντήθηκαν θα τις ξαναδιατυπώσετε, μήπως 
και ο κ.Τεγούσης απαντήσει στα ερωτήματα που βάλατε και δε χρειαστεί να επανέλθουμε.  

Τεγούσης: Κε Καγκελίδη το δάνειο της ΚΕΠΑ που λέτε για τα 150.000€, το ποσό αυτό 
αφορά, προκύπτει από αύξηση κεφαλαίου που είχε γίνει στην επιχείρηση και ο δήμος ως κύριος 
μέτοχος καταβάλει κάθε χρόνο το προβλεπόμενο ποσό.  

Η οφειλή που ήρθε σε μας μέσω του Δ.Μακεδονίδος υπάρχει σε άλλο λογαριασμό και 
αναμένεται να συμψηφιστεί μέσα στη επόμενη χρονιά πιθανώς και φέτος να κλείσει αυτή η 
εκκρεμότητα.  

Το θέμα της ΔΕΥΑΒ τώρα, τη στιγμή που καταρτιζόταν ο προϋπολογισμός του δήμου, για 
τον συμψηφισμό που λέτε εμείς δεν είχαμε κάποια ιδέα γιατί η άποψη της υπηρεσίας είναι μετά 
από γνωματεύσεις και των νομικών και των διαβουλεύσεων από τους ορκωτούς ελεγκτές που μας 
ελέγχουν. Κατά τη γνώμη μου δεν υπάρχει  θέμα συμψηφισμού μέχρι σήμερα, άρα και γι αυτό το 
λόγο δεν συνεχίζουμε την ίδια τακτική το γράφουμε στις απαιτήσεις μας κλπ.  

Για τους τόκους της γέφυρας Κούσιου εμείς δεν μπορούμε να γράψουμε ποσό τόκων στο 
προϋπολογισμό μας γιατί δεν μας ανήκει το ποσό. Ξέρετε ο λογαριασμός είναι ανοιγμένος όχι στο 
όνομα του Δ.Βέροιας. Άρα δεν έχει εικόνα η υπηρεσία κάποιας συμφωνίας μεταξύ της επιτροπής 
και της τράπεζας κλπ.  

Κε Μαρκούλη η Ο.Ε. ψήφισε τον προϋπολογισμό με την απόφαση 608/2014, την οποία εκ 
παραδρομής δεν βάλαμε μέσα στα φυλλάδια σας, όσον αφορά το θέμα για τον προϋπολογισμό γιατί 
σήμερα η υπηρεσία έχει να σας απαντήσει σύμφωνα με το ν.4172/2013 αν ο προϋπολογισμός δεν 
ψηφιστεί ως τις 15 Νοεμβρίου το Δ.Σ. συνέρχεται αυτοδίκαια την πρώτη Κυριακή μετά την 
ημερομηνία αυτή και ώρα 11:00 π.μ. στο συνήθη χώρο και προχωρεί στη σύνταξη και ψήφισή του.  

Σε περίπτωση που το Δ. Σ. και πάλι δεν συντάξει και ψηφίσει τον προϋπολογισμό σύμφωνα 
με τα οριζόμενα συνέρχεται αυτοδίκαια εκ νέου την αμέσως επόμενη Κυριακή και ώρα 11:00 π.μ. 

Πρόεδρος: Κάποιες ερωτήσεις που δεν απαντήθηκαν κ. Μαρκούλη επαναδιατυπώστε τις 
ερωτήσεις που δεν απαντήθηκαν γιατί όσες απαντήθηκαν έστω και ανεπαρκώς, απαντήθηκαν θα 
συμπεριλάβετε στην ομιλία σας την ανεπάρκεια των απαντήσεων. Παρακαλώ ποιες δεν 
απαντήθηκαν; 

Μαρκούλης: Ποια είναι η απόφαση, ο αριθμός της απόφασης που έχει εγκρίνει το τεχνικό 
πρόγραμμα. Η εκτελεστική επιτροπή με ποια απόφασή της έχει εγκρίνει το τεχνικό πρόγραμμα; 
Είναι δύσκολο να μας το πούνε; 

Πρόεδρος: Περιμένετε κ. Μαρκούλη θα πάρετε την απάντηση.  
Γουλτίδης: Εγώ η ερώτηση μου ήταν απλή, οι 600.000… 
Πρόεδρος: Να συμπληρώσουν την απάντηση που δεν απαντήθηκε.  
Θα απαντήσει ο κ.Λαζαρίδης. Παρακαλώ τους αντιδημάρχους να δώσουν τις σχετικές 

απαντήσεις, κ.Μαρκούλη η ερώτησή σας εκκρεμεί θα απαντηθεί.  
Γεωργιάδου: Η απόφαση είναι η 7/2014 απόφαση της εκτελεστικής επιτροπής, υπάρχει, 

είναι συνημμένη σε αυτά που σας δόθηκαν. 
Λαζαρίδης: Να πω Πρόεδρε με τη σειρά μου ότι οι 600.000€ αφορούν στην Δ.Κ. Βεργίνας 

και τους οικισμούς Συκιάς, Παλατιτσίων και Μετοχίου. Για το δε οικισμό της Βεργίνας υπάρχει η 
ανάπλαση κοινόχρηστων χώρων προϋπολογισμό 346.000€, τα 600.000 αφορούν τις τρεις άλλες 
κοινότητες του πρώην Δ. Βεργίνας και έχουν να κάνουν κατά βάση με έργα αναπλάσεων. 



Δήμαρχος: Πολύ σύντομα να πω και εγώ στον κ. Μαρκούλη όπως θα δείτε στο εισηγητικό 
του δεύτερου θέματος η απάντηση του υπουργείου εσωτερικών, 27/10 είναι το δικό τους 
πρωτόκολλο, 6/11 στα χέρια μας. Αυτό σημαίνει ότι πρέπει να υπάρχει ένας εύλογος χρόνος για να 
διορθωθούν αυτά που ζήτησε το παρατηρητήριο και μετά να περάσουμε και από οικονομική 
επιτροπή και από το Δ. Συμβούλιο. Άρα νωρίτερα δεν γινόταν εκ των πραγμάτων. 

Μαυροκεφαλίδης: Πρόεδρε συγνώμη, σε ένα σκέλος της ερώτησης του κ.Καγκελίδη νομίζω 
ότι πρέπει να απαντήσω ως μέλος της διαχειριστικής επιτροπής. Είπατε ποιο είναι το υπόλοιπο των 
τόκων. Η δωρεά ήταν 2.500.000, δώσαμε για το έργο μέχρι στιγμής 1.232.490. Το υπόλοιπο από το 
αρχικό ποσό των 2.500.000 είναι 1.267.510 και οι τόκοι που έχουν προκύψει 488.421,11. Δεν είναι 
στα ονόματά μας, κ. Καγκελίδη γιατί το λέτε έτσι; Αφήνετε να εννοηθεί κάτι άλλο, εμείς 
πληρώνουμε για έργο… 

Πρόεδρος: κ.Καγκελίδη, σας διόρθωσα το αποδεχθήκατε και κακώς αναφέρεστε στην 
υπόνοια, δεν ήταν υπόνοια, το διόρθωσε, σας το απάντησε.  

Κε Καγκελίδη θα έχετε το λόγο για ειδικός αγορητής να απαντήσετε και επ’ αυτού, 
κ.Καγκελίδη το διευκρίνισα σαν υπονοούμενο το εξέλαβα το διορθώσατε και τελείωσε η ιστορία.  

Μαρκούλης: Νομίζω ότι δεν έχει απαντηθεί το ερώτημά μου, εγώ την 7 την έχω εδώ πέρα, η 
7/2014 δεν καταρτίζει ούτε εγκρίνει τεχνικό πρόγραμμα. Εισηγείται, αποφασίζει ομόφωνα, επειδή 
και πρόσφατα υπήρξε πρόβλημα η Περιφέρεια μας έστειλε απόφαση πίσω, διότι δεν υπήρχε… 

Πρόεδρος: Ποιο είναι το ερώτημα; 
Μαρκούλης: Δεν υπήρχε έγκριση από την εκτελεστική επιτροπή 
Πρόεδρος: Πείτε το στην ομιλία σας 
Μαρκούλης: Πρόεδρε, τι να πω στην ομιλία μου; 
Πρόεδρος: Ότι ψεύδεται η υπηρεσία 
Μαρκούλης: Μα δεν απαντάει. 
Πρόεδρος: Αυτό απάντησε. 
Μαρκούλης: Μα δε γίνεται να εισαχθεί το θέμα χωρίς να υπάρχει, δεν γίνεται να εισαχθεί η 

έγκριση του τεχνικού προγράμματος χωρίς να υπάρχει… 
Πρόεδρος: Με το ζόρι θέλετε να απαντήσετε αυτό που θέλετε; Σας απάντησε 
Μαρκούλης: Εγώ θα τα πω… 
Πρόεδρος: Να το κατακρίνετε. Συμπληρώστε κ. Γεωργιάδου. 
Γεωργιάδου: Όπως καλά θα έχετε διαβάσει φαντάζομαι το τεχνικό πρόγραμμα, αποτελεί 

παράρτημα του προϋπολογισμού, πιθανών από αβλεψία να μην έχει γραφτεί. Αν διαβάσετε την 
απόφαση εδώ λέει, μαζί με τους επισυναπτόμενους πίνακες. Αυτοί οι επισυναπτόμενοι πίνακες κ. 
Μαρκούλη είναι ότι στοιχεία δίνουν οι υπηρεσίες προκειμένου να καταρτιστεί ο προϋπολογισμός, 
το τεχνικό πρόγραμμα είναι παράρτημα του προϋπολογισμού, θα έπρεπε να γραφτεί σαφέστερα 
εδώ μέσα αυτό δεν σημαίνει ότι δεν καταρτίστηκε από την εκτελεστική επιτροπή. 

Καραπαναγιωτίδης: Δύο λέξεις θέλω να πω, τα περαιτέρω θα τα πει ο κ. Καγκελίδης.  
Πρόεδρε, Δήμαρχε, Αντιδήμαρχε, κες και κοι ο προϋπολογισμός είναι  ότι πιο σημαντικό 

μπορεί να έχει μια δημοτική αρχή στο χρόνο που διανύουμε. Το ακούσαμε από την κ. Γεωργιάδου 
νωρίτερα ότι τα χρήματα φέτος, από εδώ και πέρα έτσι θα είναι δυστυχώς αν κάτι άλλο δεν συμβεί, 
είναι λιγότερα τα έσοδα, άρα προσδοκούμε έσοδα από το νέο ΕΣΠΑ, είτε από το νέο ΕΣΠΑ που 
λέγεται ΣΕΣ, που σημαίνει τι; Που σημαίνει ότι οι συνεργάτες σας Δήμαρχε, οι Αντιδήμαρχοι, οι 
υπηρεσίες του δήμου θα πρέπει να έχουν τα μάτια σας δεκατέσσερα τα αυτιά τους ανοιχτά, 
οπουδήποτε μπορούν να εντάξουν οποιοδήποτε έργο του δήμου, δεν είναι και εκεί τόσο εύκολα 
αλλά αυτός είναι ο δρόμος όταν δεν έχεις χρήματα ψάχνεις να βρεις από κάπου αλλού. Χρήματα 
από επιβολή πρόσθετων φόρων στους δημότες; Δεν σηκώνει. Αύξηση τελών; Δεν σηκώνει. Και 
όταν λέω δεν σηκώνει, εκλογές θα έχουμε μετά από πέντε χρόνια, αν θέλατε θα μπορούσατε να τα 
επιβάλετε, αλλά εκεί που έχει φτάσει ο συνδημότης μας και ο Έλληνας πολίτης νομίζω ότι δεν 
δύναται να πληρώσει ούτε ένα ευρώ επιπλέον άρα ο δρόμος είναι ένας, όταν το δημόσιο μας έχει 
κόψει τα έσοδα, όταν το δημότη δεν κάνει να τον φορολογήσουμε γιατί δεν αντέχει. Τι γίνεται; 
πρέπει να νοικοκυρέψουμε να συμμαζέψουμε το μαγαζί μας τον δήμο μας.  

Θα πρέπει οι δημοτικές υπηρεσίες, οι Αντιδήμαρχοι, οι υπάλληλοι του Δήμου, θα πρέπει ότι 
ξοδεύετε, το λέω και το πιστεύω, ότι ξοδεύετε θα πρέπει να το πονάμε, να το λυπόμαστε να το 



υπολογίζουμε, αυτό που γινόταν άλλες χρονιές, το κάναμε και εμείς στα σπίτια μας, ήταν 
διαφορετικά τα πράγματα.  

Εδώ που φτάσαμε δεν σηκώνει τίποτε άλλο, νοικοκύρεμα παντού, στα αυτοκίνητα, στην 
ενέργεια, υπερωρίες δεν υπάρχουν, εκτός έδρας δεν υπάρχουν, μη νομίζουν τα Μ.Μ.Ε. που είναι 
εδώ, γινόταν παλιότερα, όλα γίνονταν.  

Το ξαναλέω και το τονίζω, εδώ που φτάσαμε το μόνο που μας σώζει είναι νοικοκυρεύουμε 
το σπίτι μας, ελαχιστοποιούμε τα έξοδά μας και τα μάτια μας και τα αυτιά μας ανοιχτά, υπάρχουν 
ευκαιρίες και υπάρχουν άνθρωποι ικανοί, άνθρωποι ειδικοί, άνθρωποι που ψάχνουν, μπορούν να 
βρουν να αξιοποιήσουμε και να εκμεταλλευτούμε όλα αυτά που μας παρέχει η ευρωπαϊκή ένωση 
με τα τόσα αρνητικά, άλλα που μας δίνει.  

Αυτό ήθελα να πω, είναι ένας προϋπολογισμός αναγκαστικός, το καταλαβαίνω, ούτε 
κορώνες θα βγάλω, να κατηγορήσω τη δημοτική αρχή να πω τι; Αυτό που άλλες χρονιές γινότανε; 
Είναι ένας προϋπολογισμός από ανάγκη, άρα αυτό που μένει είναι αυτό που έχω πει. 

Μπέκης: Πρόεδρε, Δήμαρχε κες και κοι συνάδερφοι, ο προϋπολογισμός είναι η καρδιά της 
λειτουργίας και της δραστηριότητας κάθε δημοτικής αρχής και κάθε Δ.Σ. και δεν είναι απλά και 
μόνο ένα πρόγραμμα με οικονομικούς όρους με οικονομικές και τεχνικές παραμέτρους είναι μια 
βαθιά πολιτική απόφαση. Από αυτή την άποψη τον προσεγγίζουμε και εμείς και θα πω δυο τρία 
χαρακτηριστικά τα οποία θα μας οδηγήσουν στην καταψήφισή του και συνακόλουθα και στην 
καταψήφιση του τεχνικού προγράμματος όχι γιατί αμφισβητούμε στοιχεία, όχι γιατί αμφισβητούμε 
προθέσεις, όχι γιατί θεωρούμε ότι υπάρχουν λάθη, αλλά επειδή κινούμαστε σε μια εντελώς 
διαφορετική αντίληψη.  

Το ένα αφορά την ύπαρξη και αναγκαστικά την επικύρωση του προϋπολογισμού αυτού από 
το παρατηρητήριο, έγινε και θα γίνει και γίνεται συνέχεια. Θεωρούμε ότι είναι προϋπολογισμός του 
Δήμου.  

Θεωρούμε ότι είναι ένας προϋπολογισμός από αιρετούς άρχοντες που ξέρουν καλύτερα από 
τον καθένα τις ανάγκες και τις δυνατότητες που έχει κάθε δήμος, δεν είναι προϋπολογισμός ούτε 
της κυβέρνησης, ούτε της ΤΡΟΪΚΑΣ ή της Ε.Ε. και δεν δεχόμαστε καμιά περίπτωση, αυτή την 
επιτήρηση, σε σχέση με το τι νομίζουμε εμείς, ότι μπορούμε, πρέπει να ξοδέψουμε και που. Το ένα 
δεύτερο που είναι χαρακτηριστικό επίσης με το οποίο εμείς διαφωνούμε είναι ότι έλειψαν και δεν 
είναι μόνο ζήτημα ημερομηνιών αν και το δεχόμαστε αυτό σαν πραγματικότητα, μόνο που τις 
ημερομηνίες αυτές ή τους νόμους αυτούς τους παραβιάζει η κυβέρνηση όταν θέλει. Αναφέρομαι 
στην προεκλογική περίοδο που ζητούσε στοιχεία, παρότι δεν μπορούσε να αποφασίσει υποτίθεται η 
δημοτική αρχή. Λείπει αυτό που λέμε συμμετοχή η του λαϊκού παράγοντα, δεν μας καλύπτει η 
διαδικασία ερώτησης των συμβουλίων ή των επικεφαλής των κοινοτήτων. Ζητάμε, θέλουμε και 
έχουμε στην αντίληψή μας τη γενικότερη συμμετοχή μέσα από λαϊκές συνελεύσεις και αποφάσεις 
των τοπικών κοινοτήτων για τις ανάγκες τους.  

Το τρίτο είναι η έλλειψη (και θα το στοιχειοθετήσω με ένα παράδειγμα) της κοινωνικής της 
αλληλέγγυας πλευράς του προϋπολογισμού, αν διαβάσει κανείς λίγο τα ποσά που διατίθενται για 
αυτό το σκοπό θα δει ότι είναι ελάχιστα ψήγματα.  

Στην προηγούμενη συνεδρίαση καταψηφίστηκαν οι προτάσεις, οι απόψεις για στοχευμένες 
μειώσεις σε ειδικές κατηγορίες πολιτών. Δεν παραγνωρίζουμε τις δύσκολες συνθήκες, δεν 
παραγνωρίζουμε τις ανελαστικές δαπάνες, υπάρχουν. Αλλά θα θέλαμε έναν προϋπολογισμό που να 
μην έχει καταψηφιστεί αυτό που καταψηφίσαμε προχθές. Θα θέλαμε έναν προϋπολογισμό με 
μεγαλύτερη ματιά, κεντρική ματιά στο ζήτημα της κοινωνικής αλληλεγγύης, αυτοί είναι οι τρεις 
βασικοί λόγοι που θα καταψηφίσουμε. Θα προσέχουμε όμως την πορεία εκτέλεσής του με κάθε 
καλή διάθεση. Θα δούμε τα θετικά αυτής της πορείας εκτέλεσης, θα δούμε και τα αρνητικά θα 
κάνουμε δηλ. αυτό που μας έταξε με την ψήφο του ο λαός του Δ. Βέροιας.  

Θέλω να κλείσω με δυο επισημάνσεις, μία πρόταση και μία επισήμανση. Η επισήμανση 
πρώτα: Όντως δέχομαι αυτό που είπε ο Δήμαρχος ότι οι ημερομηνίες ήταν ασφυκτικές και ότι 
έπρεπε αναγκαστικά να πάμε σε τέτοια σημερινή συνεδρίαση,  δεν μπορούσαμε και πριν τις 15 
Νοέμβρη το δέχομαι απολύτως. Θα πρέπει να επισημάνω το εξής: Ότι τα τελευταία χρόνια υπάρχει 
μια γενικότερη αντίληψη, φιλοσοφία, ιδεολογία, κατεύθυνση, να γίνει η Κυριακή εργάσιμη μέρα. Η 
Κυριακή δεν μπορεί να γίνει εργάσιμη μέρα δεν πρέπει να το επιτρέψουμε με κανένα τρόπο και 



σήμερα είναι εργάσιμη μέρα για μας, για το Δ. Σ., δεν είναι απλά μια πολιτική απόφαση να 
δράσουμε, γιατί αν ήταν πολιτική απόφαση να δράσουμε θα έπρεπε να σηκωθούμε τώρα να πάμε 
στις Αιγές να καλωσορίσουμε όπως του αξίζει τον κ.Μητσοτάκη, τον ανεπιθύμητο πολιτικό, αυτό 
θα ήταν μια πολιτική απόφαση.  

Θα μπορούσε να γράψει ο νόμος όχι τη πρώτη Κυριακή αλλά την πρώτη Πέμπτη ή μέσα σε 
ένα δεκαπενθήμερο οπωσδήποτε, γιατί βάζει Κυριακή; Την Κυριακή πρέπει να τη σεβόμαστε, ποτέ 
την Κυριακή, αυτή είναι η επισήμανση.  

Η πρόταση: Να βγάλουμε ένα ομόφωνο ψήφισμα, όχι σκληρό, ήπιο, που να αποτυπώνει 
αυτό που είπε η υπηρεσία η κ.Γεωργιάδου αν δεν κάνω λάθος; ότι έχουμε ασφυκτικά οικονομικά 
πλαίσια που επιβάλλονται από την κυβέρνηση μέσω του Καλλικράτη και δεν μπορούμε να 
βγάλουμε δημιουργικούς αναπτυξιακούς προϋπολογισμούς με αυτά τα ασφυκτικά πλαίσια, γι αυτό 
καταγγέλλουμε την κυβερνητική πολιτική. Ένα τέτοιο ψήφισμα με αυτές τις λίγες αράδες.  

Μαρκούλης: Πρόεδρε κες και κοι δημοτικοί σύμβουλοι η διαδικασία έγκρισης του 
προϋπολογισμού και του τεχνικού προγράμματος του ετήσιου τεχνικού προγράμματος είναι από τις 
κορυφαίες διαδικασίες. Βεβαίως το γεγονός ότι δεν υπάρχει πρόβλεψη για μια πιο εκτενή 
διαδικασία είναι πρόβλημα του ίδιου του Καλλικράτη, του νόμου τον οποίο νομίζω ότι θα πρέπει η 
κεντρική ένωση δήμων Ελλάδος σε επόμενες τοποθετήσεις να διεκδικήσει την τροποποίηση, έτσι 
ώστε όσον αφορά τις κορυφαίες διαδικασίες, τις θεσμικές διαδικασίες να υπάρχει μια άλλη 
διαχείριση του χρόνου τοποθέτησης των συμβούλων γενικότερα.  

Επί του παρόντος προϋπολογισμού, ως και επί του παρόντος τεχνικού προγράμματος θα 
πρέπει να επισημάνω τη σωρεία, την πλημμύρα των τυπικών ελλείψεων οι οποίες δεν μας 
επιτρέπουν καταρχάς και διαδικαστικά ακόμη να εισβάλουμε στη συζήτηση των συγκεκριμένων 
θεμάτων.  

Με δεδομένο ότι όσον αφορά το τεχνικό πρόγραμμα υπάρχει ρητή πρόβλεψη της 
διαδικασίας από το άρθρο 66 και 67 του Καλλικρατικού νόμου ο οποίος προβλέπει ειδικότερα στο 
άρθρο 63 ότι στις αρμοδιότητες της εκτελεστικής επιτροπής ανήκει η αρμοδιότητα σύμφωνα με το 
άρθρο 63γ για την κατάρτιση και εισήγηση στο Δ.Σ. του τεχνικού προγράμματος του δήμου και η 
συγκεκριμένη επιτροπή έχει και την ευθύνη της υλοποίησης της, της υλοποίησης του 
προγράμματος.  

Όσον αφορά τη συμμετοχή των αρμοδίων, από ποιους απαρτίζεται η εκτελεστική επιτροπή, 
είναι όλοι οι αντιδήμαρχοι, ο Δήμαρχος και στις συνεδριάσεις αυτές καλείται είτε ο πρόεδρος του 
συμβουλίου της τοπικής ή δημοτικής κοινότητας όταν συζητείται θέμα που τον αφορά καθώς και οι 
πρόεδροι των νομικών προσώπων του δήμου και άλλοι υπηρεσιακοί παράγοντες όποτε τούτο 
κρίνεται αναγκαίο.  

Όπερ σημαίνει και να έχουμε καταρχάς έγκριση του τεχνικού προγράμματος πρέπει να 
προηγηθεί απόφαση, εισήγηση της εκτελεστικής επιτροπής στην οποία συμμετέχουν οι 
αντιδήμαρχοι επίσης και οι πρόεδροι των τοπικών συμβουλίων, των δημοτικών κοινοτήτων κ.ο.κ. 
και όταν αφορά νομικά πρόσωπα θα πρέπει και οι πρόεδροι των νομικών προσώπων μετέχουν στην 
επιτροπή.  

Εδώ πέρα έχουμε το εξής παράδοξο, δεν έχουμε έγκριση της εκτελεστικής επιτροπής, η 
υπηρεσία εσφαλμένως επικαλείται και θα σας πω που πηγαίνει αυτή η απόφαση, τώρα Πρόεδρε θα 
φάμε όλο το χρόνο στα διαδικαστικά και δεν θα έχουμε να τοποθετηθούμε επί της ουσίας, αυτό 
έπρεπε να αποτελέσει έρευνα… 

Πρόεδρος: Τάδε έφη Καλλικράτης… 
Μαρκούλης: Καλλικράτης έφη αυτά αλλά εμείς έπρεπε να κάνουμε τη δουλειά μας.  
Η υπηρεσία επικαλείται την απόφαση 7/2014 η οποία απόφαση αφορά εισηγείται στην 

οικονομική επιτροπή το προσχέδιο του προϋπολογισμού του Δ. Βέροιας για το έτος 2015, όπως τα 
αναλυτικά θέματα, τα σχετικά κονδύλια, τις συγκεκριμένες καταστάσεις.  

Αυτή η διαδικασία είναι που προβλέπεται, όχι από το άρθρο 63 για τη σύνταξη του τεχνικού 
προγράμματος, αλλά προβλέπεται στο άρθρο 266 του ν.3852/2010 που αφορά τη συγκέντρωση και 
την αξιολόγηση των προτάσεων των υπηρεσιών του δήμου για το τεχνικό πρόγραμμα, για το 
πρόγραμμα δράσης, για τον προϋπολογισμό, εισηγείται το προσχέδιο του ετήσιου προγράμματος 
δράσης και του προϋπολογισμού στην οικονομική επιτροπή. Δεν έχουν …. αυτές οι προϋποθέσεις.  



Όσον αφορά την έγκριση του τεχνικού προγράμματος,  η διαδικασία στο άρθρο 63 και όσον 
αφορά τη διαδικασία που προβλέπεται στο άρθρο 266 δεν είναι νομότυπη η σύνδεση της επιτροπής 
λόγο του γεγονότος ότι από την εκτελεστική επιτροπή δεν συμμετείχαν μέσα οι πρόεδροι των 
δημοτικών κοινοτήτων, των τοπικών κοινοτήτων, των νομικών προσώπων, οι πρόεδροι των 
οργανισμών οι οποίοι θα έπρεπε υποχρεωτικά να συμμετέχουν γιατί μέσα στον προϋπολογισμό 
υπάρχουν και έργα που αφορούν και τη Δ.Κ. Βέροιας και τη Δ.Κ. Απ. Παύλου και τις Τ.Κ.  

Όσον αφορά τώρα τη γενική πρόβλεψη, τυπικά εσφαλμένα εισάγεται για συζήτηση, γι’ αυτό 
το λόγο δεν θα τον ψηφίσουμε. Όσον αφορά τη γενική κατεύθυνση να πούμε ότι εμείς αντιδρούμε 
στην εφαρμογή της ρητής διάταξης για την καθοδήγηση του παρατηρητηρίου. Βέβαια η δημοτική 
αρχή φέρνει τον προϋπολογισμό, έχει υποδεχθεί εδώ τους Φούχτελ και τους λοιπούς σωτήρες της 
εθνοκυβέρνησης των προηγούμενων ετών. Να πούμε ότι το συγκεκριμένο πρόγραμμα φέρεται καθ’ 
υπαγόρευση της προηγούμενης δημοτικής αρχής και γι’ αυτό το λόγο προεδρεύουσα στην 
εκτελεστική επιτροπή ήταν η κα Ουσουλτσόγλου τον Ιούλιο του 2014 όταν έγινε η έγκριση της 
επιτροπής.  

Δεν υπάρχει κανένα έργο πνοής στο συγκεκριμένο πρόγραμμα, είναι επανάληψη του 
προηγούμενου τεχνικού προγράμματος είναι ένας προϋπολογισμός λιτότητας και είναι ένας 
προϋπολογισμός ο οποίος θα μας επιβεβαιώσει σχετικά με την άρνησή μας να ψηφίζουμε 
τροποποιήσεις καθ’ όλη τη διάρκεια των επόμενων ετών με δεδομένο ότι πάλι θα χρειαστούν να 
γίνουν τροποποιήσεις.  

Μελιόπουλος: Θα τοποθετηθώ μαζί για το τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου, αλλά για λόγους 
που ήρθαν στη συνεδρίαση θα ξεκινήσω με το τεχνικό πρόγραμμα του δήμου.  

Το τεχνικό πρόγραμμα του Δ.Βέροιας για το 2015, αυτό που φέρνει σήμερα η διοίκηση του 
δήμου για ψήφιση, αποτυπώνει και αποδεικνύει και στο επίπεδο των τεχνικών έργων την 
υλοποίηση μιας βαθύτατα αντιλαϊκής πολιτικής στηριγμένη στις κατευθύνσεις της Ε.Ε. και των 
αποφάσεων της κυβέρνησης.  

Τα παραπάνω άλλωστε αποκαλύπτονται εν μέρει και στο εισηγητικό του θέματος παρόλο 
που γίνεται μια προσπάθεια να συγκαλυφθεί ότι το τεχνικό πρόγραμμα του δήμου ως τμήμα ή 
παράρτημα του προϋπολογισμού του 2015 είναι πλήρως υποταγμένο και ενταγμένο στη λογική των 
μνημονίων και του Καλλικράτη.  

Το τεχνικό πρόγραμμα που έρχεται σήμερα προς ψήφιση περιλαμβάνει σε ένα μεγάλο 
ποσοστό, περίπου στο 70% συνεχιζόμενα έργα και μόλις σε ποσοστό 30% νέα έργα. Κατά αυτό τον 
τρόπο είναι «βαλτοψευδεπίγραφο» αφού στο συνολικό ποσό στα συνεχιζόμενα έργα δεν 
αναγράφεται ποιο ποσό έχει ήδη χρησιμοποιηθεί και ποιο από εδώ και πέρα θα συνεχιστεί για τα 
έργα αυτά. Από τις 152 εγγραφές κάποια στατιστικά στοιχεία έχουν τη σημασία τους, δείχνουν 
πράγματα. Στο τεχνικό πρόγραμμα, μόνο τα 64 είναι έργα, τα υπόλοιπα είναι προμήθειες και 
μελέτες. Από αυτά τα 64 τα έργα μόνο τα 38 είναι νέα έργα και από αυτά είναι αμφίβολο πόσα και 
ποια θα πραγματοποιηθούν αφού όπως έχει ειπωθεί και από τα χείλη του Δημάρχου από ότι 
διαβάζουμε στον κρατικό προϋπολογισμό του 2015 η επιχορήγηση προς τις τοπικές διοικήσεις προς 
τους δήμους είναι ακόμα περισσότερο μειωμένη.  

Ως συνέπεια αυτών, το τεχνικό πρόγραμμα που έχουμε σήμερα στα χέρια μας είναι ένα 
πρόγραμμα που είναι μακριά από τις μεγάλες ανάγκες της πλειοψηφίας των δημοτών του δήμου 
μας και από τις ανάγκες των λαϊκών οικογενειών. Να αναφέρω ενδεικτικά τι εννοώ με αυτό.  

Τα ανύπαρκτα ως μικρά ποσά που διατίθενται για τη συντήρηση και τις επισκευές, για την 
αγροτική οδοποιία, για την αστική οδοποιία, για τη συντήρηση σχολείων, παιδικών σταθμών, των 
χώρων άθλησης, τις παιδικές χαρές και για το πράσινο. Δεν υπάρχουν ή είναι ελάχιστα τα λεφτά 
για τη δημιουργία παιδικών σταθμών και σχολείων, για την αντισεισμική προστασία των σχολείων 
και των δημοτικών κοινόχρηστων κτιρίων, για την αντιπλημμυρική προστασία ή και για την 
πυροπροστασία.  

Επίσης, ελάχιστα και ανύπαρκτα ακόμα είναι τα ποσά για την άρδευση των χωραφιών, για 
την αναβάθμιση της καθαριότητας στα χωριά και στην πόλη, για τη δημιουργία νέων χώρων ταφής, 
νέων νεκροταφείων.  

Για όλα αυτά που προανέφερα η Λαϊκή Συσπείρωση καταψηφίζει το τεχνικό πρόγραμμα 
του δήμου.  



Στη συνέχεια, μια και τα θέματα τα συζητάμε μαζί, ίσως έτσι είναι και το σωστό, θα 
τοποθετηθώ για τον προϋπολογισμό του 2015.  

Ο προϋπολογισμός του δήμου που φέρνει προς ψήφιση η διοίκηση του δήμου, που είναι 
συνέχεια της προηγούμενης διοίκησης, είναι ένας προϋπολογισμός (τουλάχιστο αυτό το κομμάτι 
ειπώθηκε και από άλλους) που καταρτίστηκε από την προηγούμενη διοίκηση και ψηφίζεται και θα 
εφαρμοστεί από την τωρινή. Είναι πλήρως εναρμονισμένος με την κυβερνητική πολιτική και τις 
αποφάσεις της Ε.Ε., υποταγμένος μάλιστα θα έλεγα καλύτερα σε αυτή την αντιλαϊκή πολιτική. 
Αποτυπώνεται η εφαρμογή σε επίπεδο δήμου των αντιδραστικών μεταρρυθμίσεων του Καλλικράτη 
και των μνημονίων. Αποδέχεται και ενσωματώνει τις περικοπές φόρων  από την κρατική 
χρηματοδότηση, προωθεί παραπέρα την αύξηση της τοπικής φορολογίας και την πληρωμή 
υπηρεσιών από τους δημότες, υπηρεσίες που θα έπρεπε κατ’ εμάς να παρέχονται δωρεάν.  

Επιβαρύνει ακόμα περισσότερο δημότες με την αύξηση φόρων και τελών, επεκτείνει την 
ανταποδοτικότητα, την εμπορευματοποίηση υπηρεσιών του δήμου με στόχο να ανοίξει παραπέρα ο 
δρόμος προς στο ιδιωτικό κεφάλαιο, ώστε αυτό να κερδοφορίσει και σε τομείς που ως τώρα δεν 
μπορεί.  

Ο προϋπολογισμός αυτός, πέρα και ανεξάρτητα από θελήσεις και σκέψεις, είναι ένας 
προϋπολογισμός που έχει μισθούς πετσοκομμένους και στα όρια της ανέχειας για τους 
εργαζόμενους στο δήμο. Επιδόματα πρόνοιας μακριά από τις ανάγκες αυτών που τα δικαιούνται. 
Προωθεί την φορομπηχτική πολιτική, διαθέτει ελάχιστα ποσά για τις λαϊκές ανάγκες όπως 
αναφέρθηκα και για το τεχνικό πρόγραμμα και συρρικνώνει ακόμα περισσότερο τις υποτυπώδεις 
παροχές, ενώ προσθέτει νέα βάρη στους δημότες. Για όλα τα παραπάνω που προανέφερα επίσης θα 
καταψηφίσουμε τον προϋπολογισμό του δήμου του 2015.  

Η προσπάθεια που γίνεται από τη μεριά όσων συμφωνούν με τον προϋπολογισμό με το 
σύνολο του ή εν μέρει ενδεχομένως, ότι αυτός είναι ο μόνος δρόμος, αφού υπάρχει ένα 
αντιδραστικό πλαίσιο ή μια αντιλαϊκή κυβερνητική πολιτική, δεν μας πείθει ότι είναι ο μόνος 
δρόμος.  

Αποτελεί μια καλή δικαιολογία να κρύψουν ότι συμφωνούν με τον προϋπολογισμό που έχει 
όλα τα αποτελέσματα που προανέφερα. Πάντα υπάρχει και ένας άλλος δρόμος. Στο επίπεδο της 
διοίκησης του δήμου, αυτό τον άλλο δρόμο τον δείχνουν οι δήμαρχοι την Λαϊκής Συσπείρωσης, οι 
δήμαρχοι του κουμουνιστικού κόμματος.  

Βέβαια αυτό δεν αρκεί ο άλλος δρόμος σε επίπεδο διοίκησης του δήμου, αν δεν ανατραπεί η 
πολιτική της ανταγωνιστικότητας, της κερδοφορίας και δεν ανοίξει ο εργατικός λαϊκός δρόμος 
ανάπτυξης.  

Με αυτή την προοπτική η Λαϊκή συσπείρωση και το Κ.Κ.Ε διεκδικούν την αντιμετώπιση 
των προβλημάτων, τη ριζική αντιμετώπιση των προβλημάτων που βιώνει η λαϊκή οικογένεια και 
των αυξανόμενων σύγχρονων  αναγκών των εργαζομένων. Με λίγα λόγια παλεύουμε και 
διεκδικούμε την πλήρη και επαρκή κρατική χρηματοδότηση που να καλύπτει το σύνολο των 
αναγκών των δήμων και θα προέρχεται από την αύξηση της φορολόγησης του 45% του μεγάλου 
κεφαλαίου, της εκκλησιαστικής περιουσίας, την αύξηση του ΦΠΑ στα πολυτελή αγαθά, την πλήρη 
επιστροφή των παρακρατηθέντων, κατάργηση κάθε είδους τοπικής φορολογίας και τελών, 
προσλήψεις νέου μόνιμου προσωπικού για να καλυφθούν οι αυξανόμενες κοινωνικές ανάγκες, 
κατάργηση της απλήρωτης εργασίας, εθελοντισμός κοινωφελής και της ανατροπής των εργασιακών 
σχέσεων, κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δραστηριότητας στους δήμους, έργα υποδομής και 
πόρους για την κάλυψη των αναγκών της λαϊκής οικογένειας, κατάργηση του νομοθετικού 
πλαισίου που μετατρέπει το δήμο σε επιχείρηση και αποκλειστικά δημόσιες και δωρεάν παροχές με 
ευθύνη του κράτους σε υγεία πρόνοια παιδεία και αθλητισμό. 

Καγκελίδης: Πρόεδρε καταρχήν θα ήθελα να δώσω συγχαρητήρια στην οικονομική 
υπηρεσία και κατ’ επέκταση και τον Αντιδήμαρχο οικονομικών ο οποίος βλέπω (γιατί συχνά 
έρχομαι στο Δημαρχείο) ότι δείχνει μεγάλο ζήλο, διαθέτει πολύ χρόνο, στοιχεία τα οποία είναι 
απαραίτητα για να μπορεί να λειτουργήσει ένα οικονομικό τμήμα.  

Εκείνο που σας είχα πει Δήμαρχε είναι ότι αν φύγουν κάποια στελέχη από την οικονομική 
υπηρεσία θα είναι ο δήμος μετέωρος, γι’ αυτό πρέπει να λάβουμε και τα μέτρα μας για τους 
αντικαταστάτες αυτών που θα βγουν στη σύνταξη. Ο ρόλος της αντιπολίτευσης είναι να κάνει 



έλεγχο και ο έλεγχος που θα γίνεται από την αντιπολίτευση δεν θα είναι άρνηση σε όλα και το 
αποδείξαμε και στην οικονομική επιτροπή και στα δημοτικά συμβούλια.  

Το παρακολουθείτε, οι αποφάσεις είναι εκεί και ούτε είναι ότι έχουμε μία γραμμή όλοι ναι, 
όλοι όχι, υπάρχουν και οι προσωπικές απόψεις του καθενός και οι σκέψεις και τι πρέπει να γίνει, 
αυτό είναι το σωστό, αυτό είναι το λογικό αυτό εφαρμόζουμε και θα εφαρμόζουμε.  

Ναι μεν ο φίλος μου ο Στέλιος είχε πει κάποτε στην αρχή όταν έγινε ανάληψη των 
καθηκόντων ότι θα καλούσε όλους τους διατελέσαντες αντιδημάρχους να πουν απόψεις, φαίνεται 
από το φόρτο εργασίας δεν είχε αυτό το περιθώριο για να καθίσουμε να συζητήσουμε για θέματα 
που αφορούν το δήμο, όπως αυτό έπρεπε να γίνει και με τους προέδρους των τοπικών κοινοτήτων, 
για έναν προϋπολογισμό ο οποίος ήρθε μεν βιαστικά αλλά όταν γινόταν το ερώτημα ρε παιδιά τι 
γίνεται ένας προϋπολογισμός έτσι στο πόδι; Θα έχουμε τη δυνατότητα τροποποίησης, εδώ τι 
κάναμε;  

Αυτό που τροποποιήσαμε ήταν οι παρατηρήσεις οι οποίες στάλθηκαν, τα τέλη 
καθαριότητας δεν βγαίνουν και πρέπει στην ουσία να τα αυξήσουμε, τα οποία βρέθηκε ένας τρόπος 
ο οποίος η άποψη η δική μου προσωπικά αλλά και της ομάδος μας ήταν ότι κάποια άλλα μέτρα, δεν 
μπορούν σήμερα να αλλάξουν και κάτι αλλά σήμερα είπαμε ένας προϋπολογισμός ο οποίος 
υποχρεούμαστε να βαδίσουμε να πάρουμε ορισμένες αποφάσεις σύμφωνα με αυτά τα δεδομένα τα 
οποία έχουμε είτε με τα ανταποδοτικά τέλη είτε με τις επιχορηγήσεις από τους κρατικούς φόρους, 
είτε με προγράμματα τα οποία πρέπει να ενταχθούμε και κάπου νομίζω εδώ έχουμε μια 
στασιμότητα.  

Ένα στοιχείο που μπορώ να πω ότι ο προϋπολογισμός έπρεπε, έχει μια ιδιαιτερότητα από 
όλους τους προϋπολογισμούς σε όλους τους δήμους γιατί έτυχε να είναι, δεν είναι μια διοίκηση η 
οποία παραλαμβάνει ή καταρτίζει έναν προϋπολογισμό σαν καινούργια και έρχεται ένας 
προϋπολογισμός από την προηγούμενη και αναγκαστικά επειδή οι προϋπολογισμοί έρχονταν το 
Νοέμβριο και οι διοικήσεις αναλάμβαναν από τον Ιανουάριο, έφταναν σε σημείο να μην ξέρουν και 
εκεί δικαιολογείται μια αρχή καινούργια να πει αναγκαστικά αυτό τον προϋπολογισμό έκαναν και 
στη διάρκεια θα τον τροποποιήσουν. Τα ίδια άτομα τα οποία ήταν αντιδήμαρχοι τότε στα ίδια 
πόστα για έργα για προμήθειες είναι τα ίδια και σήμερα.  

Άρα αυτοί που κατάρτισαν τον προϋπολογισμό τον Αύγουστο και το τεχνικό πρόγραμμα 
είναι τα ίδια πρόσωπα, μπορούσαν να κάνουν αλλαγές; Φυσικά και μπορούσαν να κάνουν αλλαγές 
και θα αναφερθώ σε ορισμένα κονδύλια, για ορισμένα ρώτησα αλλά οι απαντήσεις δενμε 
ικανοποίησαν, γι’ αυτό και θα αναφερθώ παρακάτω.  

Βλέποντας τον προϋπολογισμό και ιδίως τα τεχνικά έργα γιατί όσον αφορά μισθοδοσίες, 
όσον αφορά τα επιδόματα τα προνοιακά ή οτιδήποτε δεν μπορούμε να πούμε και τίποτα. Να 
κάνουμε μια κριτική ότι ξέρεις αυτά για μισθούς αυτά είναι, είναι με συμβάσεις δεν μπορούμε, εκεί 
που μπορούμε να κάνουμε μια κριτική είναι το τεχνικό πρόγραμμα.  

Όπως βλέπουμε, το τεχνικό πρόγραμμα είναι ύψους 13.673.000€, από τα οποία το 11% 
αφορά έργα με ίδια έσοδα και το 36% του 11% είναι έργα συνεχιζόμενα από το 2013, 2014 
φτάνουμε στο 2015, καλό είναι να μη φτάσουμε και στο 2016 να υπάρχει αυτό το ποσοστό μη 
εκτελεσθέντων.  

Από τα υπόλοιπα έργα, τα επιχορηγούμενα από το ΕΣΠΑ, υπάρχουν από το Υπουργείο 
Εσωτερικών είναι από διάφορα προγράμματα, Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, ΣΑΤΑ. Αυτό 
βλέπουμε και σε αυτό το ποσοστό του 89% το 75% είναι συνεχιζόμενα. Θα μου πείτε φυσικό είναι 
να είναι συνεχιζόμενα; Αυτό είναι … αλλά αν πάρουμε του 2013 τον προϋπολογισμό και δούμε ότι 
το τεχνικό πρόγραμμα ήταν της τάξης των 30.000.000€ αν θυμάμαι 33.000.000€ τώρα βλέπουμε 
έναν προϋπολογισμό το 1/3 δεν είναι ακριβώς η απεικόνιση αυτή.  

Ένας προϋπολογισμός έχει τις αποκλίσεις και γίνεται η κριτική στο τέλος της περιόδου ο 
προϋπολογισμός ήταν τόσο και ο απολογισμός ήταν τόσο έχουμε μέχρι και 40% αποκλίσεις. Οι 
αποκλίσεις αυτές δεν ήταν οι πραγματικές και το τόνιζα και έτσι είναι η πραγματικότητα γιατί τότε 
βλέπαμε τη γέφυρα Κούσιου, τα Γιοτζαλίκια 8.000.000€ να συμπεριλαμβάνονται σε έναν 
προϋπολογισμό να μην εκτελεστεί το έργο καθόλου μέχρι εκείνη τη στιγμή ή τη γέφυρα Κούσιου ή 
άλλα κονδύλια, αυτά τα εκατομμύρια τα πολλά έδειχναν μια απόκλιση.  



Ναι μεν αυτό που νοικοκυρεύει, να είμαστε λίγο νοικοκυρεμένοι άσχετα αν γίνονται οι 
περικοπές είναι ότι υποχρεούμαστε να έχουμε ένα νοικοκύρεμα. Ποιο είναι το νοικοκύρεμα; Αυτά 
που προϋπολογίζουμε να είναι περίπου με αυτά που θα πραγματοποιήσουμε. Πιστεύω στο 2014, 
μιλάω και με την οικονομική υπηρεσία ότι οι αποκλίσεις αυτές, γιατί θα γίνουν τροποποιήσεις 
σίγουρα όσον αφορά για τη γέφυρα του Κούσιου, όσον αφορά για τα Γιοτζαλίκια γιατί στο πλαίσιο 
δράσης αυτά που πηγαίνουν ανά τρίμηνο δεν ανταποκρίθηκαν άρα θα γίνουν τροποποιήσεις μέχρι 
το τέλος του έτους.  

Θα δούμε εκεί ότι η απόκλιση εγώ υπολογίζω θα είναι σίγουρα κάτω από 10%, τον 
υπολογίζω στο 5%, η μία απόκλιση με προϋπολογισμούς. Μία τέτοια απόκλιση είναι το λογικό 
αλλά σημαίνει ότι οι οικονομικές υπηρεσίες προστατεύουν αυτό το δήμο να μην μπουν σε κάποιο 
παρατηρητήριο από αβλεψίες ή οτιδήποτε, γι αυτό συγχάρηκα την οικονομική υπηρεσία. Δεν 
έπρεπε να δούμε και είχαμε το περιθώριο η σημερινή αρχή να δει το περιθώριο γιατί από το Μάιο 
μέχρι το Σεπτέμβριο είχε το περιθώριο να δει τις ανάγκες των Τ.Κ. και θα πω και ένα παράδειγμα: 
Ο συνάδελφος από τη Φυτειά, ο Πρόεδρος της κοινότητας, εδώ και τέσσερα χρόνια μας λέει για 
εκείνη τη γέφυρα την περιβόητη όταν έγινε από την Περιφέρεια, ο περιφερειακός μέσω του δήμου 
δηλαδή ήταν υπόσχεση να γίνει αυτή η γέφυρα. Εδώ και τέσσερα χρόνια, λέω ένα παράδειγμα που 
φωνάζει και με το δίκιο του ο άνθρωπος, εξυπηρετεί δυο χωριά Τρίλοφο Φυτειά, μια γέφυρα η 
οποία, είχε μελέτη, εντάχθηκε η μελέτη στο Θησέα, ήταν έτοιμη μελέτη, δεν απορροφήθηκαν για 
καθυστέρηση της δημοτικής αρχής Δ.Δοβρά και τελικά από ότι φαίνεται απεντάχθηκε το έργο, δεν 
είναι όπως πολλά έργα του Θησέα.  

Άρα δηλ. μπορούσε να το βάλει αυτό που είναι ένα αίτημα δυο χωριών, μια γέφυρα η οποία 
με τη μελέτη που είχε γίνει μπορούσε να τροποποιηθεί, ήταν ώριμη, είχε περάσει από την 
Περιφέρεια, να γίνει με τα μισά λεφτά, ήταν στα 50 να γίνει στα 25, να εξυπηρετεί δυο χωριά να 
μπορούν να έρχονται πιο άνετα να μην κινδυνεύουν μέσα δυο χωριά με κινήσεις  ή οτιδήποτε με το 
κυκλοφοριακό μέσα σε μία Πατρίδα και εντούτοις δεν μπαίνει το έργο αυτό, θα μου πείτε, δεν 
μπαίνει αυτό αλλά μπαίνουν κάποια άλλα.  

Αυτός ο δήμος προήλθε από Καποδιστριακούς. Πολλοί δήμοι είχαν δανειστεί και αυτό το 
θέμα Δήμαρχε μπορούμε να το δούμε όσον αφορά το δανεισμό του δήμου, δεν είναι κάτι το κακό, 
αν μπορούμε να ανταποκριθούμε και να κάνουμε τα έργα. Εγώ πιστεύω με κάποια χαμηλά επιτόκια 
ο δήμος πρέπει να πάρει κάποια δάνεια για να προχωρήσει σε κάποια έργα, οι προκάτοχοί σας των 
Καποδιστριακών έπαιρναν δάνεια εκατοντάδων χιλιάδων διακοσίων τετρακοσίων πεντακοσίων, και 
αυτά τα δάνεια, με κοιτάει ο φίλος μου ο Λυκοστράτης αφορά την ενότητα σου με τα πολλά δάνεια 
και καλά έκανε ο Δήμαρχος τότε πήρε δάνεια τα οποία  τα πληρώνουν όλοι οι δημότες τώρα τις 
δόσεις. Άρα δεν μπορούμε να πούμε ήταν βλάκας ο Δήμαρχος Δοβρά ο οποίος δεν έφερε χρέη 
δανείων; Δεν έκανε και μάλιστα ισχυρίστηκε εδώ μέσα ότι δεν ήθελα να κάνω να επιβαρυνθούν οι 
δημότες, δεν έβλεπε εκείνο που έβλεπα εγώ θα γίνει ένας Καλλικράτης ένας Καποδίστριας δύο και 
θα πήγαιναν σε όλους.  

Τελικά φάνηκε ο δήμος Δοβρά υγιής αλλά τα χωριά άμοιρα, δεν έχουν έργα, δεν έχουν στην 
καθημερινά και να σας πω ότι  στην Πατρίδα η άσφαλτος για να κλείσει μια γούρνα να μην το πω 
έχει από τον «Παπαδόπουλο» ακόμα για να  κάνει. Δεν έχει ρίξει ποτέ άσφαλτο στην Πατρίδα, να 
ρίξει άσφαλτο παρά τις παρακλήσεις παρά ότι ήμουν Αντιδήμαρχος ο κ.Παπαδόπουλος κοιτάει, 
μιλάει, αλλά το χωριό του το έχει κ.Σιδηρόπουλε φίλε όσον αφορά τα γκρέιτερ τα αμμοχάλικα 
τέλος πάντων, αυτά δείτε τα λίγο γιατί είναι η καθημερινότητα και νομίζω τα κόστη δεν είναι πάρα 
πολλά. Θα μιλήσετε, φάγατε πολύ πρωινό και τρίβεται το στομάχι σας; Θα ανασηκώσεις πολλά 
κύριε, άρα μπορούσε να γίνει ένας καλύτερος προϋπολογισμός σε τεχνικά έργα και όχι να γίνεται 
αν έχει τη θέληση ο Αντιδήμαρχος ή οι υπηρεσίες τοπικιστικά να γίνονται μελέτες και οι μελέτες οι 
οποίες γίνονται και λέει υπάρχει μελέτη να γίνονται οι μελέτες σύμφωνα με τις ανάγκες γιατί και 
μία μελέτη δεν προλαβαίνει η υπηρεσία άντε να την ολοκληρώσουμε άντε να την κάνουμε, να 
γίνουν μελέτες σύμφωνα με τις ανάγκες του κόσμου και των κοινοτήτων και όχι εκείνο που 
μπορούμε να κάνουμε για τη Βεργίνα ή εκείνο που μπορούμε να κάνουμε για τη Μακεδονίδα, 
πρέπει να κοιτάξουμε αυτά τα πράγματα ούτως ώστε να είμαστε σωστοί. Θέλω να πω επίσης ότι 
στο θέμα της μείωσης της επιχορήγησης στη ΚΕΠΑ είναι καιρός όταν τα ποσά μειώθηκαν οι 
κεντρικοί πόροι από τα 60%, δεν μπορεί να μένει η ΚΕΠΑ δηλ. στην ουσία να μην …. ούτε δέκα, 



νομίζω ότι είναι υπερβολικό αυτό το ποσό αυτό που δίνουμε και στο κεφάλαιο, να πω ότι δίνουμε 
σε ποιο κεφάλαιο και σε ποια επιτροπή τότε που ήταν παχιές οι αγελάδες και είχαμε λεφτά και 
δανειζόταν και παίρναμε δάνεια ή οτιδήποτε σήμερα η κρίση υπάρχει άρα και σε αυτόν τον τομέα 
δραστικά να μειώσουμε τις επιχορηγήσεις. Με όλους που συζητάω είναι θετικοί όταν είναι να 
ψηφίσουμε κάτι δεν υπάρχει. Πρέπει όσον αφορά το θέμα των 150.000 που πήραμε απόφαση για 
συμψηφισμό είπε η υπηρεσία θα το κάνει, τα θα κάνετε; Πήραμε μια απόφαση έπρεπε να δει πότε 
θα πάει φέτος, του χρόνου ή του άλλου χρόνου να πάει στην τελευταία δόση του κεφαλαίου δεν 
κατάλαβα δηλ. από τη μια μεριά 160.000€ υποχρέωση τους συμψηφίζουμε, τη βάζουμε σε έναν 
προϋπολογισμό γιατί μου είχε λεχθεί ότι ήταν στο 2014. Είδα ότι στο 2014 πήραν τα 150.000€, άρα 
είναι κοροϊδία αυτό νομίζω. Πρέπει όλοι εδώ να λάβουμε και ας αφήσουμε ξέρεις ο πολιτισμός, 
γιατί ασχολούμαι και με την πολιτισμό και αντί να πληρώνουμε βγάζουμε.  

Όσον αφορά κάποια κονδύλια που πρέπει να γίνει κάποια μείωση δαπανών είναι γνωστά, 
ανταλλακτικά αν προσθέσουμε αυτά που πληρώνουμε σε ανταλλακτικά σε δύο χρόνια αγοράζουμε 
το στόλο. Όποιος έχει αμφισβήτηση να σας πω νούμερα, δεν με  φτάνει και ο χρόνος, άρα τα ποσά 
που αφορούν ανταλλακτικά είναι υπερβολικά τα νούμερα και πρέπει κάτι να γίνει. Δεν τα λέω 
τώρα σαν αντιπολίτευση, τα έλεγα και όταν ήμουν αντιδήμαρχος.  

Οι μισθώσεις που γίνονται σε κοινόχρηστους χώρους δεν ευδοκιμούν και βλέπω τα ποσά 
είναι μηδαμινά, όμως καλλιεργούνται από ορισμένους άρα πρέπει ή να τα δώσουμε σε αυτό που 
είπε ο κ. Μπέκης κατά χωριό να γίνουν λαχανόκηποι γιατί ούτε μισθωτήρια γίνονται, διαγωνισμοί 
πληρώνουμε όντως στις εφημερίδες και τελικά δεν έχουν αποτέλεσμα, άρα κάτι πρέπει να γίνει σε 
αυτά.  

Το θέμα των τόκων των προϊόντων κ.Τεγούση, εκτιμώ τις ικανότητές σας αλλά οι τόκοι 
κεφαλαιοποιούνται ο τόκος και το κεφάλαιο είναι μαζί … άρα πρέπει να απεικονίζεται και δεν 
άφησα καμία μομφή όσον αφορά το θέμα τι έγιναν με τους τόκους;  

Είχαμε πει η άρδευση και η ύδρευση οι χρεώσεις των γεωτρήσεων αλλά η άρδευση πρέπει 
να μεταφερθεί στη ΔΕΥΑΒ για καλύτερη λειτουργία και να μην φτάσουμε στο θέμα αυτό να μην 
υπάρχει η ανταποδοτικότητα. 

Πρόεδρος: Τελειώνει ο χρόνος, είναι εντυπωσιακό 15΄ εξαντλήσατε. 
Καγκελίδης: Γιατί βιάζεστε Πρόεδρε; Δεν ξέρω ο άνθρωπος αυτός είναι γνώστης; Μπορεί 

από κουρτίνες να ξέρει, μπορεί από τάπητες να ξέρει από οικονομικά είναι στούρνος… 
Πρόεδρος: Ανακαλέστε την κουβέντα που είπατε. 
Καγκελίδης: Τι είπα; 
Πρόεδρος: Εγώ τι είπα εσείς τι είπατε, για σκεφτείτε τι είπατε;  
Καγκελίδης: Στερείται γνώσης. 
Πρόεδρος: Σας παρακαλώ να σέβεστε, το λέω και σε σένα το λέω και στον κ.Παπαδόπουλο, 

να σέβεστε ο ένας τον άλλο, σας παρακαλώ πάρα πολύ. Κάνατε παρέμβαση κ. Παπαδόπουλε δεν 
έπρεπε να την κάνετε και ο κ. Καγκελίδης έχει εκτραπεί. κ. Καγκελίδη τελείωσε ο χρόνος 
15΄χρησιμοποιήσατε και έχετε και άλλο, τελείωσε ο χρόνος. 

Καγκελίδης: Δύο λέξεις. Αν υπήρχαν οι προϋποθέσεις που νομίζω σε ένα προϋπολογισμό 
ήταν πολύ εύκολο να υπάρχει 

Πρόεδρος: Όχι 2΄ δύο λέξεις. 
Καγκελίδης: Σίγουρα θα δίναμε τη δυνατότητα να τον ψηφίζαμε αλλά δεν θα ψηφίσουμε 

αυτόν τον προϋπολογισμό... 
Πρόεδρος: Ο κ.Γουλτίδης έχει το λόγο. 
Γουλτίδης: Πρόεδρε, πριν δύο συνεδριάσεις είχα αναφερθεί, πριν την κατάρτιση του 

τεχνικού προγράμματος, να κάνουμε μια ημερήσια διάταξη για το θέμα της Βεργίνας.  
Θα ήθελα εν τάχει να σας θυμίσω όταν έγινε ο Καλλικράτης ο νομοθέτης τον δήμο τον 

ονόμασε Δ.Βεργίνας με έδρα τη Βέροια και μετά τις αντιδράσεις έγινε Δ. Βέροιας. Γνωρίζοντας ο 
νομοθέτης τη δυναμική του ονόματος και της ιστορίας της Βεργίνας. Πάντα επικαλούμαστε ότι 
είναι τροχοπέδη, ότι είναι μοχλός ανάπτυξης, η ατμομηχανή του τουρισμού.  

Είχα θέσει θέμα πριν δυο συνεδριάσεις, ότι τελειώνει το Υπουργείο Πολιτισμού κάποια 
έργα, τα οποία θα ενταχθούν στο όλο σύστημα που λέγεται τουρισμός και βλέπω ότι το τεχνικό 
πρόγραμμα φέρνει ένα έργο όπως μου αναφέρθηκε από τον Καποδιστριακό δήμο 600.000€. Θα 



ήθελα να ενημερώσω και τον Αντιδήμαρχο, τον κ. Λαζαρίδη και την υπεύθυνη του τεχνικού ότι 
υπάρχει από το Υπ.Υποδομών, το παλιό ΥΠΕΧΩΔΕ μια μελέτη η οποία έγινε όχι επί χάρτου ή επί 
της πράξης από μηχανικούς του ΥΠΕΧΩΔΕ για την ανάπλαση της Βεργίνας σε σχέση με το 
μουσείο, τους τάφους Μπέλα με το ανάκτορο, με όλα αυτά που δημιουργούνται αυτή τη στιγμή, 
κάτι το οποίο δεν λειτούργησε. Εκεί είναι και η μελέτη της ανάπλαση του ρέματος, γιατί εδώ μιλάει 
για οριοθέτηση του ρέματος με πεζοδρόμους, με φωτισμό και κομμάτι αυτής της μελέτης είναι το 
παρκινγκ που υπάρχει αυτή τη στιγμή, ο εξωτερικός φωτισμός που υπάρχει αυτή τη στιγμή που 
μπαίνετε στην είσοδο της Βεργίνας, όπως καθώς και η πλατεία.  

Το έργο αυτό δεν το εκτέλεσε το ΥΠΕΧΩΔΕ, το εκτέλεσε ο δήμος με τα μετέπειτα 
προβλήματά του. Μέσα εκεί υπάρχουν περιφερειακός δρόμος, υπάρχουν άλλα έξι παρκινγκ τα 
οποία θα παρακαλούσα για άλλη μια φορά να τεθούν σε μια συζήτηση να γίνει και να μπει ένας 
μπούσουλας για να δεχθούμε αυτόν όλο τον κόσμο. Δεν μπορώ, ένα τεχνικό πρόγραμμα που 
αποσπασματικά πιάνει κάποια σημεία αυτό που λέμε Βεργίνα να το ψηφίσω.  

Υπάρχουν θέματα που λείπουν. Έχουμε ένα νεκροταφείο το οποίο έχει κορεστεί, δεν το 
αναφέρει, έχει και άλλα θέματα τα οποία χρονίζουν. Δεν θέλω να αναφερθώ σε αυτό που διάβασα 
χθες σε ένα ηλεκτρονικό τύπο για τα μηχανήματα τα οποία είναι παρατημένα στο Δημαρχείο  
Βεργίνας τα οποία μετά από τέσσερα χρόνια θα δούμε τι θα τα κάνουμε. Είναι τα προβλήματα πάρα 
πολλά. Σας ξανατονίζω ότι ο νομοθέτης είχε ονομάσει Δ. Βεργίνας με έδρα τη Βέροια θέλω να το 
δούμε πολύ σοβαρά το θέμα γιατί μιλάμε για τη Βεργίνα.  

Αποστολόπουλος: Αγαπητοί συνάδερφοι η τοπική αυτοδιοίκηση αντιμετωπίζει σήμερα τον 
κίνδυνο της οικονομικής κατάρρευσης.  

Εδώ και πάρα πολύ καιρό έχουμε προειδοποιήσει για αυτό το φαινόμενο, πρόκειται για το 
αποτέλεσμα των μνημονιακών πολιτικών και του Καλλικράτη με την περικοπή λειτουργικών 
δαπανών κατά 60% με τις ασφυκτικές δημοσιονομικές δεσμεύσεις του παρατηρητηρίου 
οικονομικής αυτοτέλειας.  

Δυστυχώς το Υπουργείο Οικονομικών αδιαφορεί πλήρως και ακολουθεί τις δεσμεύσεις της 
ΤΡΟΪΚΑ και της μνημονιακής πολιτικής για το ότι πολλοί δήμοι αδυνατούν να επιτελέσουν ακόμη 
και στοιχειώδης λειτουργίες τους, όπως η συντήρηση ακόμα και του δημοτικού φωτισμού στους 
δρόμους, η αποκομιδή των απορριμμάτων. Το πρόβλημα βέβαια των ΟΤΑ δεν αντιμετωπίζεται 
όπως επιθυμεί η κυβέρνηση με το να βάλει λουκέτο στους δήμους και η ΤΡΟΪΚΑ ούτε με 
απολύτως εμβαλωματικές πολιτικές όπως αυτές του οικονομικού παρατηρητηρίου. Χρειάζεται ένα 
ολοκληρωμένο πρόγραμμα οικονομικής στήριξης τόσο των ΟΤΑ, όσο και των περιφερειών ώστε 
αυτοί σταδιακά να πλησιάσουν και να γίνουν ευρωπαϊκοί δήμοι στο πρότυπο των ευρωπαϊκών 
δήμων και να αποτελέσουν θεσμούς ουσιαστικής διαφάνειας κοινωνικού ελέγχου, αλλά και 
δημόσιας λογοδοσίας στην λειτουργία τους, διότι είναι ηλίου φαεινότερο πως η στήριξη σήμερα 
της τοπικής αυτοδιοίκησης αποτελεί στις σημερινές οικονομικές συνθήκες στις δύσκολες, στήριξη 
στην ίδια την κοινωνία.  

Θα κάνω κάποιες παρατηρήσεις για το παρατηρητήριο της οικονομικής αυτοτέλειας, που  
αποτελεί για μας αποθέωση της άμεσης δικτατορίας. Αυτοί που το ψήφισαν θεωρούμε ότι 
αποτελούν στην κυριολεξία μια συμμορία της καταστροφής και πιστεύουμε ότι οσονούπω θα 
τιμωρηθούν και από τον ελληνικό λαό για όλα αυτά τα εγκλήματα που έχουν διαπράξει και σε 
βάρος των ΟΤΑ και σε βάρος του ελληνικού λαού.  

Πράγματι το άρθρο 76 του πολυνομοσχεδίου που ψήφισε όλους αυτούς τους νόμους για το 
παρατηρητήριο της οικονομικής αυτοτέλειας έχει προβληματίσει ακόμα και το επιστημονικό 
συμβούλιο της βουλής για το αν οι συγκεκριμένες διατάξεις κάμπτουν ή όχι τη διοικητική και 
οικονομική αυτοτέλεια των δήμων.  

Είναι ηλίου φαεινότερο σήμερα ότι στο όνομα της δημιουργίας πρωτογενούς πλεονάσματος 
η τοπική αυτοδιοίκηση για τους κυβερνώντες έχει αποφασίσει να αποτελέσει και να διατελέσει το 
ρόλο της Ιφιγένειας, να θυσιαστεί, διότι η θεσμοθετημένη κρατική επιχορήγηση των ΚΑΠ δηλ. των 
κεντρικών πόρων στο διάστημα του 2009 μέχρι το 2014 έχει μειωθεί κατά 55% από 3.907.000€ σε 
1.760.000€ με αποτέλεσμα ενδεικτικά να σας πω ότι το πλεόνασμα για το 2013 που ήταν ύψους 
800.000.000€  από τα 754.000.000 προήλθε από το πλεόνασμα των προϋπολογισμών των ΟΤΑ 
δηλ. από το πλεόνασμα περικοπών κοινωνικών περικοπών, αναπτυξιακών, προήλθε από τις 



μισθολογικές δαπάνες από τις αυξήσεις των δημοτικών φόρων και τελών από τις μειώσεις του 
προσωπικού και από διάφορες άλλες ελαστικές μορφές απασχόλησης.  

Αγαπητοί συνάδερφοι δεν μπορούμε στην ύφεση να απαντάμε με ύφεση. Το ίδιο το Σ.τ.Ε. 
άφησε παράθυρο όταν ψήφισε μεν συνταγματικό το νόμο αυτό για το οικονομικό παρατηρητήριο, 
αλλά άφησε παράθυρο στην απόφαση και το σκεπτικό της ότι μπορούν οι δήμοι να αποκλίνουν και 
από αυτούς τους προϋπολογισμούς. Εμείς δεν μπορούμε να ψηφίσουμε έναν τέτοιο προϋπολογισμό 
σαν παράταξη, γι αυτό θα πούμε κατά. 

Ασλάνογλου: Συνάδελφοι, όπως και στο εισηγητικό αναφέρεται, έγιναν όλες οι διορθώσεις 
ώστε ο προϋπολογισμός να καταστεί ρεαλιστικός με ευκρινείς στόχους και νοικοκυρεμένος.  

Λήφθηκε υπόψη η οικονομική συγκυρία στις περιπτώσεις των τελών, είναι οι κυριότερες 
πηγές εσόδων, ειδικότερα τα τέλη καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού ισοσκελίστηκαν αντί για 
αυξήσεις των 6% που προβλέπεται με εξορθολογισμό των δαπανών μηδενικές αυξήσεις. Στα τέλη 
άρδευσης αφού ελήφθη υπόψη η κατάσταση στον αγροτικό τομέα, προβλήματα εξαγωγών, 
αποφασίστηκε η μείωση των δαπανών από αυξήσεις. Στους υπόλοιπους τομείς εξόδων με εξαίρεση 
τους τομείς κοινωνικών υπηρεσιών έγιναν ελαφριές μειώσεις. Πάγια αντίληψη τα δάνεια να έχουν 
ανταποδοτικό χαρακτήρα αν προκύψουν.  

Στόχοι: Η χρονιά να λήξει με μικρότερες απλήρωτες υποχρεώσεις  κατά 500.000, να 
εξασφαλιστεί ο τρόπος πληρωμής των εξόδων και η φερεγγυότητα του δήμου στους προμηθευτές 
με θετικές οικονομικές επιπτώσεις.  

Τέλος γίνεται σοβαρή προσπάθεια να εισπραχθούν τα πάσης φύσεως έσοδα του δήμου. 
Οφείλω να ευχαριστήσω τον κ.Καγκελίδη, προηγούμενο αντιδήμαρχο οικονομικών για τα καλά του 
λόγια στην οικονομική υπηρεσία που πραγματικά τα αξίζει και κατόπιν προς το πρόσωπό μου. 

Λαζαρίδης: Επιτρέψτε μου ξεκινώντας να κάνω μια αναφορά στο κλίμα της εποχής, γιατί 
έτσι προκύπτει η οδυνηρή προσπάθεια κατάρτισης του τεχνικού προγράμματος φέτος και τα 
προηγούμενα τρία χρόνια, την εποχή που η πατρίδα μας μαστίζεται από βαθιά οικονομική κρίση. 
Είναι η πρώτη φορά μετά τη μεταπολίτευση που τα τελευταία τρία τέσσερα χρόνια η οικονομία 
είναι συνεχώς καθοδική, δεν μιλάμε για ένα και δύο χρόνια, τα τελευταία τέσσερα πέντε χρόνια η 
κοινωνία ζει υπό καθεστώς ανασφάλειας ενώ το νέφος της ανεργίας έχει κατακαθίσει στην 
ατμόσφαιρα το μέλλον θεωρείται αβέβαιο και επισφαλές. Την προσδοκία του κόσμου για ένα 
καλύτερο αύριο έχει υποκαταστήσει κατά ένα δραματικό τρόπο η διάψευση των ελπίδων και η 
προσγείωση σε μια οδυνηρή πραγματικότητα.  

Ο τόπος αντί να βαδίζει μπροστά καθηλώνεται και οπισθοδρομεί Πρόεδρε. Το αίσθημα 
εμπιστοσύνης στην κεντρική εξουσία έχει κλονιστεί συθέμελα. Αυτή την περίοδο Πρόεδρε η 
τοπική αυτοδιοίκηση, αποτελώντας το πρωτοκύτταρο της άμεσης δημοκρατίας βάζει πλάτη στην 
κοινωνία, διατηρώντας την κοινωνική συνοχή και προσπαθώντας να βάλει στίγματα ανάπτυξης 
αναπτυξιακά. Αλλά πως μπορεί να γίνει αυτό; Και πόσο δύσκολο είναι, όταν το πρόγραμμα 
δημοσίων επενδύσεων βαίνει συνεχώς μειούμενο. Και όπως είπε και ο Κέυνς αλλά έχει ιστορικά 
αποδειχθεί οι δημόσιες επενδύσεις και μάλιστα σε περιόδους κρίσης είναι βασικότατος μοχλός 
ανάπτυξης και περνώντας σε ποιοτικά κριτήρια και στοιχεία για το τεχνικό πρόγραμμα, βλέποντας 
τις κατανομές ανά πηγή χρηματοδότησης αυτό το πράγμα που έλεγα πριν, γίνεται αντιληπτό.  

Τι είναι ΣΑΤΑ; ΣΑΤΑ είναι η συλλογική απόφαση για την τοπική αυτοδιοίκηση, είναι το 
μερίδιο της τοπικής αυτοδιοίκησης από το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων που λέγαμε πριν. Το 
κατεξοχήν εργαλείο τόσο για τη δημιουργία υποδομών όσο και για την επίλυση προβλημάτων. 
Αυτή η ΣΑΤΑ όπως έχει αναφερθεί τα τελευταία τέσσερα χρόνια βαίνει συνεχώς μειούμενη κατά 
δραματικό τρόπο, τα ποσοστά είναι κλάσματα προ πενταετίας και το ίδιο συμβαίνει και με τα 
δημοτικά έσοδα. Όταν υπάρχει αδυναμία, όταν υπάρχει ανημπόρια από τους συμπολίτες μας να 
δώσουν αυτό που τους αναλογεί και αδυναμία από εμάς για κοινωνικά κριτήρια αλλά για μένα 
ηθικά πρωτίστως για αύξηση δημοτικών τελών. ΣΑΤΑ λοιπόν και δημοτικά έσοδα είναι περίπου 
από 10 11, 12% του συνολικού τεχνικού προγράμματος. Από μόνη της η ΣΑΤΑ ή τα δημοτικά 
έσοδα δεν φτάνουν για ένα μεγάλο έργο, γι’ αυτό και στόχευση δική μας είναι αυτά τα ποσά να 
αφιερωθούν σε προμήθειες, σε συντηρήσεις, πράγμα που είναι απαραίτητο για την λειτουργία για 
την καθημερινότητα του δήμου συνολικά, αλλά και σε μελέτες, έτσι ώστε να πετύχουμε τι μέσα 
από τις μελέτες; Την ανάπτυξη μέσω του νέου ΣΕΣ. Είναι μονόδρομος συνάδελφοι το νέο ΣΕΣ έτσι 



πως έχουν φτάσει τα πράγματα είναι μονόδρομος. Αυτό επιδιώκουμε αυτό θα κοιτάξουμε να 
κάνουμε. Δεν πρέπει να παραλείψουμε τις δωρεές που εμφανίζονται στο τεχνικό πρόγραμμα 
συμπολιτών μας, στις οποίες πρέπει να ενσκήψουμε να σεβαστούμε το κάθε ευρώ να αισθανθούμε 
τρομερή υποχρέωση διαφυλάττοντας τα και διαχειρίζοντάς τα με τον καλύτερο τρόπο. 

Πρόεδρος: Ο κ. Δήμαρχος. Κοιτάξτε κύριοι, ανοίχτηκε ένας κατάλογος ομιλητών, 
συμπληρώθηκε. Κανένας δεν είπε δώστε και σε μένα το λόγο να μιλήσω. Πως θα τον 
καταστρατηγήσω; 

Παπαδόπουλος: Για ποιο λόγο να ….. το σώμα κ. Πρόεδρε; Δεν τελείωσα. Για ποιον 
Πρόεδρο να ζητήσω να απαντήσω; Να απαντήσουμε να πούμε πέντε πράγματα και εμείς γιατί 
τέθηκαν κάποια ζητήματα ….. δεν χρειάζεται Πρόεδρε, αν χρειάζεται δεν θα πάρω το λόγο, 
χρειάζεται να είμαι στον κατάλογο; 

Σοφιανίδης: Ένα λεπτό να απαντήσω στον κ.Καγκελίδη. Δεν καταλαβαίνω, έχει μια εμμονή 
ο φίλος μου ο Αντώνης για την ΚΕΠΑ.  

Να σας θυμίσω δυο πράγματα: Πριν από πέντε χρόνια ο προϋπολογισμός προέβλεπε 
παραπάνω 250.000€ και τώρα είναι 250.000€ λιγότερο. Ειδικά το 2011 κατά τη συγχώνευση πήρε 
μόνο 150.000€. Σας θυμίζω ότι από τα 800.000€ που είναι εγγεγραμμένα τα 650.000€ είναι για τη  
μισθοδοσία των μονίμων των είκοσι που αμείβονται με το ενιαίο μισθολόγιο τώρα πλέον, όχι όπως 
παλιά και σαράντα συμβασιούχων, τα υπόλοιπα πάνε σε ανελαστικές δαπάνες, σε συντήρηση, 
ΔΕΗ, σε καύσιμα και ελάχιστα σε εκδηλώσεις. Ξέρετε καλά στις δύο εκδηλώσεις η μία είναι 
φιλανθρωπικού χαρακτήρα. Και εγώ θα ψήφιζα όλοι εκεί που έρχονται να πληρώνουν, δηλ. οι 
πολιτιστικοί σύλλογοι, τα σχολεία, οι φιλανθρωπικοί σύλλογοι, να τους βάζουμε να πληρώνουν. 
Γιατί κάθε φορά που ανοίγει ο Χώρος Τεχνών ή η Στέγη έχει 400 και 500 ευρώ έξοδα. Αν 
ψηφίσουμε και ψηφίσετε και εσείς να πληρώνουν όλοι, θα μπορεί ίσως να συντηρείται και μόνοι 
τους. Ξέρετε οι εκδηλώσεις που κάνει είναι αρκετά ψηλού επιπέδου και ανταγωνιστικά είναι πρώτη 
στις σχολές χορού, μουσικής, κάποιες εκδηλώσεις μπορεί να μην σας αρέσουν όπως η όπερα της 
Βιέννης κλπ. αλλά πρέπει να ανταποκρίνεται φίλτατε Αντώνη σε όλα.  

Εμένα μου αρέσει να ακούω 10 ώρες τον κ.Καραπαναγιωτίδη, να ακούω λύρα αλλά 
κάποιους τους αρέσει να ακούνε και συμφωνική ορχήστρα. Ευχαριστώ. 

Κορωνάς:  Πρόεδρε θα είμαι πολύ λακωνικός, το λόγο τον παίρνω με αφορμή την 
τοποθέτηση του κ.Μπέκη. Θέλω να πω ότι η κοινωνική πολιτική του δήμου δεν εξαντλείται στην 
κάλυψη του ποσού των 50.000€ το οποίο προβλέπεται στον προϋπολογισμό.  

Παρόλ’ αυτά να πω το εξής: Το ποσό αυτό τα προηγούμενα χρόνια ήταν κατά έτη 
μικρότερο. Με ενέργειες του κ.Μαυροκεφαλίδη και της υπηρεσίας ανέβηκε στα 50.000€.  

Το Ν.Π. του Δ.Βέροιας, το οποίο έχει κατεξοχήν το περιεχόμενο της κοινωνικής πολιτικής 
του Δ. Βέροιας, έχει το δημοτικό ιατρείο, έχει το κοινωνικό παντοπωλείο, έχει το κοινωνικό 
φαρμακείο, δομές που έχουν κατεξοχήν κοινωνικό περιεχόμενο, το οποίο αλληλοκαλύπτει με την 
κοινωνική προστασία του δήμου. Θέλω να πω το εξής: Τα 50.000€ δρουν συμπληρωματικά με τις 
δράσεις του Νομικού προσώπου του Δ.Βέροιας και ότι το γεγονός αυτό, ότι υπάρχει μια δομή στο 
Δ.Βέροιας η οποία ασχολείται κατεξοχήν με θέματα κοινωνικού περιεχομένου, θεωρώ ότι δεν 
υπάρχει κενό όσον αφορά αυτό, τα 50.000€ θα μπορούσε να είναι πολύ περισσότερα αλλά δεν 
μπορεί να είναι αυτή τη στιγμή παραπάνω από ότι καταλαβαίνω.  

Παπαδόπουλος: Αυτή την κατάσταση που περιγράφηκε πριν, την μείωση των πόρων τη 
ζούμε από το 2011, συνεχώς. Αυτό το Δ.Σ, και το προηγούμενο, ζει αυτή την κατάσταση από την 
πρώτη μέρα που ανέλαβε, που εκλέχθηκε ο καθένας από εμάς σε αυτή την συγκυρία. Τα 
προβλήματα είναι μεγαλύτερα, οι απαιτήσεις είναι μεγαλύτερες οι χρηματοδοτήσεις μικρότερες. 
Θα πούμε δυο τρία πράγματα που ακούστηκαν εδώ: Η κριτική είναι πολύ εύκολη και καλώς 
γίνεται, όταν μιλάμε για τα ανταλλακτικά και τις συντηρήσεις των οχημάτων, μιλάμε για έναν 
στόλο που κανείς δεν φρόντισε ποτέ μα ποτέ μέχρι σήμερα να  τον ανανεώσει. Μιλάμε για 
μηχανήματα που βρίσκονται ίσως και παροπλισμένα και πολύ σωστά είναι παροπλισμένα για 
διαδικασίες οι οποίες δεν έγιναν ξεκάθαρες ποτέ. Μηχανήματα που πρέπει να πάνε στον ΟΔΔΥ 
όπως αναφέρθηκε προηγουμένως, που θα έπρεπε εδώ και χρόνια να είχαν πάει στον ΟΔΔΥ όχι 
τέσσερα αλλά δεκατέσσερα χρόνια πριν.  



Γιατί κύριοι θα πρέπει να σας πω, όταν μιλάτε εύκολα για νούμερα και για μειώσεις, θα 
πρέπει να ξέρετε ότι υπάρχουν μηχανήματα απορριμματοφόρα που δουλεύουν στο φουλ και είναι 
μηχανήματα του 1996. Από το 1996 ένα αυτοκίνητο στο σπίτι μας που το προσέχουμε θα 
μπορούσαμε να το έχουμε. Από το 1996 όμως ένα απορριμματοφόρο που αλλάζει οδηγούς, αλλάζει 
διαχειριστές, έχουν αλλάξει οι απαιτήσεις δεν θα μπορούσε σε καμία περίπτωση να μην χρειάζεται 
αυτά τα ποσά που λένε.  

Επίσης, ένα άλλο πράγμα έχει αλλάξει πάρα πολύ, η νομοθεσία για τα οχήματα. Η 
νομοθεσία η καινούργια, από το 1996 1998 2000 μέχρι το 2014 που είμαστε σήμερα έχει αλλάξει 
πάρα πολλές φορές. Όσοι έχουν σχέση με πετρέλαια και φορτηγά θα ξέρουν ότι αυτό έχει αλλάξει 
πολλές φορές, το ξέρει όλος ο κόσμος. Άρα έπρεπε να γίνουν παρεμβάσεις και πρέπει και φέτος, 
είναι μια πολύ μεγάλη παρέμβαση στα ABS, τοποθετήθηκαν σε όλα τα φορτηγά που δεν υπήρχαν. 
Μην λοιπόν λέμε αυτό εκείνο, να μειώσουμε, να κάνουμε. Υπάρχουν κάποια ζητήματα λοιπόν και 
επίσης θα ήθελα να σας πω τα οικονομικά των ΟΤΑ, ο προϋπολογισμός και τα οικονομικά των 
ΟΤΑ δεν είναι μόνο νούμερα ή μήπως είναι νούμερα για μερικούς, γενικά θα πρέπει να πούμε ότι 
πρέπει να είμαστε όλοι οι συμπολίτες μας σε αυτή τη στιγμή γκρινιάζω αλλά εδώ μέσα  πρέπει να 
είμαστε πιο προσεχτικοί όταν μιλάμε και κάνουμε κριτική για τέτοια πράγματα συνάδελφοι και να 
μην ξεχνάμε ότι η άκριτη κριτική διέπει πολλούς από εμάς, πολλές φορές.  

Να μην ξεχνάμε λοιπόν ότι η ημιμάθεια είναι χειρότερη από την αμάθεια. Είναι κάποια 
πράγματα που έχουν ειπωθεί από το λαό και ισχύουν. Όσο αυτό που ακούστηκε εδώ μέσα, θα 
ήθελα να πω ότι ορισμένοι εξ ιδίων κρίνουν τα αλλότρια και οι γνώσεις του καθενός είναι γνωστές. 
Θα πρέπει να είμαστε πιο προσεκτικοί κατά τη γνώμη μου Πρόεδρε. 

Δήμαρχος: Εμείς και προεκλογικά είχαμε πει ότι τα χρήματα τόσο από την κεντρική 
κυβέρνηση όσο και από τα έσοδα δεν φτάνουν ούτε για τα απαραίτητα, είπαμε την πραγματικότητα 
και επίσης είπαμε ότι είναι μονόδρομος για μας και για οποιαδήποτε δημοτική αρχή το να 
κυνηγήσει τα ευρωπαϊκά προγράμματα ή συγχρηματοδοτούμενα και από την ελληνική πολιτεία. 
Αυτό κάνουμε προς το παρόν αυτούς τους τρεις μήνες τους οποίους διοικούμε.  

Θα θυμάστε ότι συμπτυχθήκαμε  σε μια προγραμματική σύμβαση για τον τουρισμό ύψους 
300.000€ περίπου. Θα θυμάστε ότι καταθέσαμε μια πρόταση για χρήση ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας στα σχολεία ύψους 800.000€ περίπου.  

Προχθές την Παρασκευή καταθέσαμε άλλες τρεις προτάσεις στο Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης. Η μία αφορά κάποιες παιδικές χαρές σε τοπικές κοινότητες του δήμου μας. Η δεύτερη 
αφορά τον αγωγό άρδευσης στα Παλατίτσια και η τρίτη μια οδοποιία στα Ριζώματα. Συνολικά 
λοιπόν μέσα σε αυτούς τους τρεις μήνες έχουμε καταθέσει προτάσεις ύψους 3.000.000€ και 
ξαναλέω ότι είναι μονόδρομος για μας αυτό γιατί πραγματικά λεφτά δεν υπάρχουν και το ξέρουμε 
όλοι μας.  

Είπα και στην Ο.Ε. την Τετάρτη για το ποια είναι τα σοβαρά προβλήματα του δήμου και 
ξεκίνησα λέγοντας ότι κάποια έρχονται από το παρελθόν. Ποια είναι αυτά; Είναι δικαστικές 
αποφάσεις οι οποίες δυστυχώς συνεχίζουν να έρχονται και απαλλοτριώσεις, και θα πω κάποια 
παραδείγματα. Δικαστικές αποφάσεις, για τους σχολικούς φύλακες ο δήμος θα πληρώσει ένα ποσό 
της τάξης του 1.000.000€, χρήματα τα οποία προφανώς δεν μας τα δίνει κάποιος, πρέπει να 
κόψουμε από κάπου για να τα δώσουμε εκεί. Ακόμα και ο πολύ συμμαζεμένος πρώην Δ. Δοβρά 
μας στέλνει αυτή τη στιγμή αγωγές κατά του πρώην δήμου.  

Πρόσφατα λοιπόν, πριν από μερικές μέρες λάβαμε στα χέρια μια αγωγή η οποία αφορούσε 
υδροδότηση της Πατρίδας που έγινε το 2010 που ομολογούμε ότι ήταν ο πιο συμμαζεμένος δήμος, 
αυτό το λέμε.  

Απαλλοτριώσεις, κάποιος γνωστός δικηγόρος και φίλος πριν από ένα μήνα περίπου ήρθε 
στο γραφείο και μου λέει ότι στην τάδε περιοχή, ξεκινήσατε αυτό πριν 15-20 χρόνια ο δήμος 
βέβαια και ξέρετε οφείλετε 1.000.000€. Ρε παιδιά τι είναι εκατομμύρια; Τι είναι τα εκατομμύρια; 
Βέβαια εγώ θα συμφωνήσω απολύτως με τον Αντώνη Καγκελίδη, ο οποίος κάποια στιγμή είπε και 
εν μέρει το έχουμε εφαρμόσει ότι θα πρέπει να δούμε και άρση των απαλλοτριώσεων. 
Εκατομμύρια δεν υπάρχουν πια και ούτε μπορούν να πληρώνονται εκατομμύρια και αν έπρεπε, θα 
έπρεπε οι τότε διοικούντες να έχουν τον τρόπο να τα πληρώσουν και όχι να τα μεταφέρουν από 
διοίκηση σε διοίκηση. Αυτά για το παρελθόν, παρόν και μέλλον.  



Μειώσεις της κεντρικής κυβέρνησης: Πράγματι συζητάνε για μειώσεις της τάξης των 
163.000.000. Το ελπιδοφόρο είναι ότι υπάρχει μία στοχευμένη αντίδραση της κεντρικής ένωσης 
δήμων, η οποία συνολικά και προφανώς από ανθρώπους από όλες τις παρατάξεις ουδεμίας 
εξαιρουμένης πάνε να διεκδικήσουν το αυτονόητο, όχι άλλες περικοπές στους ΟΤΑ.  

Εδώ πρέπει να σημειώσουμε για να το καταλάβουμε όλοι ότι η οδηγία του υπουργείου για 
τη σύνταξη του προϋπολογισμού του φετινού προέβλεπε και μια μικρή αύξηση της τάξης του 4 με 
5% για τους ΚΑΠ. Αντί γι αυτό ενημερωνόμαστε ότι συζητιέται στο σχέδιο του προϋπολογισμού 
της κεντρικής κυβέρνησης η περαιτέρω μείωση. Κάποιοι άνθρωποι που κυβερνάνε στο κλεινόν 
άστυ πρέπει να καταλάβουν ότι κάποια πράγματα δεν γίνονται.  

Ένα τελευταίο θέμα που θεωρώ ότι είναι πληγή για το δήμο, είναι η αδυναμία είσπραξης 
χρημάτων από παρελθόντα οικονομικά έτη, είναι πολλά τα χρήματα τα οποία οφείλονται από τους 
συνδημότες μας. Αλλά και βέβαια σε αυτές τις εποχές που ζούμε μάλλον είναι κατανοητό η 
αδυναμία τους να πληρώσουν, των περισσοτέρων βέβαια, γιατί υπάρχουν και κάποιοι 
επαγγελματίες οι οποίοι έχουν την οικονομική άνεση αλλά αρνούνται να πληρώσουν. Αυτά τα 
τέσσερα στοιχεία, τα οποία έβαλαν, θεωρώ ότι είναι τα κυρίαρχα στοιχεία του προϋπολογισμού από 
πολιτικής απόψεως και ενώ θα έπρεπε ο προϋπολογισμός να είναι μια αποτύπωση ονείρων στην 
πραγματικότητα είναι μια καταγραφή της πραγματικότητας.  

Καγκελίδης: Πρόεδρε καταρχήν να πω τον κ. Παπαδόπουλο δεν είχα τίποτα να τον κάνω αν 
η λέξη έκανε, και να ζητήσω και συγνώμη αλλά νομίζω ότι η συμπεριφορά και τα υπόλοιπα είναι 
δεδομένα και τα γνωρίζουν όλοι. Καλό είναι να τιμάει ο ίδιος τη διαδικασία σε ένα συμβούλιο.  

Θέλω να πω ότι αυτά που είπε ο δήμαρχος τελευταία ήταν μέσα σε αυτά που αναφέρω, είναι 
σωστές οι θέσεις του οι απόψεις του, τα συζητούσαμε πάρα πολλές φορές μαζί. Αλλά θα ήθελα 
ορισμένες ιδιαιτερότητες τα οποία εννοείται απεικονίζονται τα έξοδα κάποιων γηπέδων. Έβλεπα 
τον πρόεδρο του Τριλόφου ο οποίος είναι το μοναδικό γήπεδο στη χώρα τουλάχιστον στο 
Δ.Βέροιας που το ρεύμα το πληρώνει η ερασιτεχνική ομάδα, δεν γίνεται να πούμε πάρε ρεύμα να 
το πληρώσεις εσύ, να το πληρώσουν όλα τα γήπεδα τότε. Όχι όμως οι άνθρωποι του Τριλόφου 
θέλουν να βάλουν ρεύμα να κάνουν προπονήσεις τα παιδιά να έχουν ζεστό νερό και να λέμε 
πλήρωσέ τα.  

Όσον αφορά τα ανταλλακτικά που λέμε δεν τα είπα έτσι χαριεντίζοντας ή οτιδήποτε, είπα 
επειδή γνωρίζω, έκανα αντιδήμαρχος και είδα τι στοιχίζουν και πόσο στοιχίζει ένα σέρβις ενός 
αυτοκινήτου στο δήμο ή ένα ανταλλακτικό από ότι αν πήγαινε ένας ιδιώτης, αν πήγαινα εγώ το 
αμάξι μου πόσο θα στοίχιζε.  

Γιατί το θέμα αυτό με τα ληξιπρόθεσμα το οποίο ήταν επιτυχία του δήμου, έφτασε στο 
σημείο οι προμηθευτές να εξοφλούνται, δεν είχαμε προσωπικό να κόβουμε εντάλματα, από εκεί και 
πέρα πρέπει να δοθεί μία λύση.  

Όσον αφορά τα μέτρα που είπε ο Αντιδήμαρχος σ’ αυτούς που χρωστάνε είχα προτείνει 
τότε να ακολουθήσουμε και είχα πάρει μια απόφαση στους έχοντες, ο φτωχός τι να πληρώσει; 
Αλλά όπως είπατε ορισμένοι είναι επιτήδειοι και έχουν τη δυνατότητα αυτή για να πληρώσουν, 
ποια είναι η λύση; Είναι από τη μια η ….. κατάσταση εις χείρας τρίτων ……μηνυτήρια αναφορά. 
Οι νομικοί το γνωρίζουν, στον εισαγγελέα. Οι άνθρωποι έχουν και δεν δίνουν άρα πρέπει να πάμε 
σ’ αυτή τη διαδικασία για να μπορούμε να τα εισπράξουμε αυτά τα λεφτά.  

Από κει και πέρα, πέρα από τα δικαστήρια, γιατί ήμουν ο μόνος αντιδήμαρχος ο οποίος 
έφερα και μάλιστα σε συγγενικό πρόσωπο στη Βεργίνα έκανα άρση απαλλοτρίωσης όταν η 
οικονομική υπηρεσία μου είπε δεν έχουμε να δώσουμε 200.000€, λέω να έρθει και το φέραμε θέμα 
το κάναμε θέμα και πρέπει είναι σωστή αυτή η θέση ότι πρέπει να μπούμε σε άρση των 
απαλλοτριώσεων.  

Αλλά είχα πει και το άλλο το οποίο πάρθηκε μια απόφαση, αλλά σταμάτησε γιατί έρχονται 
και άλλες αποφάσεις δικαστηρίων, τα οποία αφορούν αστική ευθύνη. Ποια είναι αυτή η αστική 
ευθύνη; Οι νομικοί το γνωρίζουν, γιατί πληρώνουμε τέτοια και υπάρχουν και άλλες αποφάσεις 
100.000 200 50 30 40 τα οποία πάρθηκαν κυρίως από καποδιστριακούς δήμους τα οποία δεν ήταν 
ότι δεν είχαν κάποιο δικαιολογητικό, πάρθηκαν χωρίς απόφαση χωρίς τίποτα έρχονται πάλι στα 
δικαστήρια, κερδίζουν την υπόθεση και εμείς τους πληρώνουμε. Εδώ ο νόμος λέει για αστική 
ευθύνη, και πρέπει η οικονομική επιτροπή την οποία υπάρχει απόφαση και δεν προχώρησε και έχω 



πει το φίλο μου το Στέλιο γιατί αύριο θα πέσει καταλογισμός επάνω στην οικονομική επιτροπή. 
Άρα να τα στείλουμε αυτά τα σημεία και να καταλογιστούν στην επιτροπή που προβλέπει ο νόμος. 

Μαρκούλης: Πρόεδρε νομίζω ότι ο Δήμαρχος θεωρεί ότι είναι μέλος της διοίκησης εδώ και 
τρεις μήνες, βεβαίως θα πρέπει να ενθυμείται ότι το συγκεκριμένο τεχνικό πρόγραμμα τη 
συγκεκριμένη ετήσια δράση, οικονομική δράση την έχει εγκρίνει και την έχει εισηγηθεί ο ίδιος ως 
μέλος της εκτελεστικής επιτροπής από τον Ιούλιο του 2014 και βέβαια είναι γνωστό ότι αποτέλεσε 
μέλος της προηγούμενης διοίκησης από το 2010 και βεβαίως είναι ανεπίτρεπτο να επικαλείται 
άγνοια των υποχρεώσεων που υπήρχαν στο Δήμο και του Δήμου Βέροιας του αυστηρά 
Καποδιστριακού Δήμου Βέροιας αλλά και των υπολοίπων Καποδιστριακών Δήμων, Δ.Δοβρά οι 
οποίοι όταν συγχωνεύτηκαν απορροφήθηκαν από το Δ.Βέροιας από τον νέο Καλλικρατικό 
Δ.Βέροιας, είχαν και προϋπολογισμούς και ανάλυση εξόδων και ανάλυση εξόδων. Αυτό το οποίο 
πρέπει να παρατηρήσουμε στο συγκεκριμένο προϋπολογισμό, είναι ότι τελικά ένας ανεδαφικός 
προϋπολογισμός, ένας κοντόφθαλμος, επιπόλαιος, ο οποίος αναπαράγει τη μίζερη κεντρική 
πολιτική. Είναι ένας προϋπολογισμός ο οποίος αντιπαρέρχεται τις ίδιες προεκλογικές δεσμεύσεις 
του συνδυασμού «Δράση με Γνώση».  

Ο Δήμαρχος ήταν αυτός που προεκλογικά υπόσχονταν ότι θα εξασφαλίσει ένα φιλικό 
περιβάλλον για τις επενδύσεις. Ήταν αυτός ο οποίος υπόσχονταν ότι θα ενισχύσει τη γεωργική και 
κτηνοτροφική ανάπτυξη. Ήταν αυτός ο οποίος μιλούσε για ένα νέο σύστημα τουριστικής 
ανάπτυξης. Ήταν αυτός που μιλούσε για ένα νέο σύστημα κοινωνικής και εργασιακής επανένταξης. 
Ήταν αυτός ο οποίος μιλούσε για προστασία του περιβάλλοντος. Ήταν αυτός που μιλούσε για 
βελτίωση της καθημερινότητας του πολίτη. Ήταν αυτός που μιλούσε για ένα ρεαλιστικό 
πρόγραμμα. Ήταν αυτός που μιλούσε για την αναβάθμιση των οικισμών.  

Σήμερα λοιπόν βλέπουμε ότι είναι αυτός ο οποίος παραμελεί τις Τ.Κ. παραμελεί τις Δ.Κ., 
δεν αφουγκράζεται τις απόψεις τους όσον αφορά τα κυρίαρχα ζητήματα που απασχολούν τις Τ.Κ. 
και αυτό φαίνεται και από το γεγονός ότι ακόμα και στην έγκριση της εκτελεστικής επιτροπής δεν 
συμμετείχαν οι εκπρόσωποι αυτών των οργανισμών.  

Είναι αυτός ο οποίος σήμερα, αντίθετα στις βουλές της λαϊκής κυριαρχίας δεν δίνει διέξοδο 
στις χιλιάδες ανέργους που υπάρχουν στο Δ.Βέροιας και στην ευρύτερη περιφέρεια του 
Καλλικρατικού δήμου, είναι αυτός ο οποίος δεν προτείνει κάτι καινούργιο σε σχέση με την 
ανάπτυξη. Διότι αυτό το οποίο μπορούμε να παρατηρήσουμε είναι ότι ο προϋπολογισμός του 2014 
ανέρχονταν στο ποσό των 53.703.000€ και ο προϋπολογισμός του 2015 είναι ελλειμματικός σε 
σχέση με το 2014 ανέρχεται στα 50.500.000€.  

Βεβαίως δεν μπορούμε να μην αναφερθούμε στην εικονικότητα των κονδυλίων που 
αναφέρονται στον προϋπολογισμό. Δεν μπορούμε να μην αναφερθούμε στην έλλειψη οποιαδήποτε 
πρόβλεψης του έργου αυτού της μεγάλης ακίδας του έργου του κολυμβητηρίου που δεν γίνεται 
καμία πρόβλεψη. Δεν μπορούμε να μην αναφερθούμε ότι παραβλέπεται το έργο Σέλι – Άνω Σέλι. 
Υπάρχει εκεί μια πρόβλεψη για ένα κονδύλι 900.000€ για την ανάδειξη οικισμού τι είναι αυτό δεν 
ξέρουμε τι αφορά. Βλέπουμε ότι δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη για τη δημιουργία νέου 
νεκροταφείου στη Βέροια, υπάρχει πρόβλεψη για επέκταση νεκροταφείων στο Διαβατό και στην 
Κουμαριά; Δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη για το ήδη υπάρχον νεκροταφείο ή για τη μεταφορά 
αυτού.  

Υπάρχει Πρόεδρε πρόβλεψη για μελέτη για τη νομιμοποίηση του ξενοδοχείου Ξενία χωρίς 
να υπάρχει καμία ενημέρωση τι γίνεται με τις σχετικές διεκδικήσεις του δήμου έναντι στην εταιρεία 
που ανέλαβε την ανάπτυξη του συγκεκριμένου κέντρου; Υπάρχει κονδύλιο για τα 600.000 για την 
ανάπλαση στη Βεργίνα και μέχρι σήμερα δεν μας απαντήθηκε; Νομίζω Πρόεδρε ότι η «Δράση με 
Γνώση» αποδεικνύει ότι αποτελεί άγνοια και απόδραση από τα προβλήματα του λαού… 

Μελιόπουλος: Στην πρωτομιλία αναφέρθηκα και δεν θα ξαναναφερθώ για τις περικοπές στα 
έσοδα του προϋπολογισμού από την κρατική διοίκηση, αναφερθήκαμε και ίσως εξαίρεση μοναδική 
από τις δημοτικές παρατάξεις ποιος είναι κερδισμένος και χαμένος. Δεν ωφελεί να τα ξαναπώ.  

Παίρνω το λόγο μόνο και μόνο για μια φράση που άκουσα ότι ένας δρόμος κάπου τέλος 
πάντων έχει να φτιαχτεί από την εποχή του Παπαδόπουλου. Είναι ανάρμοστο τουλάχιστον για μένα 
και για το Δ.Σ. να ακούγονται εκφράσεις ύμνων προς τη χούντα. Τίποτα άλλο. 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι μιλούν δημοτικοί σύμβουλοι εκτός μικροφώνου) 



Πρόεδρος: Ο κ. Παπαδόπουλος θέλει να προσθέσει κάτι. κ. Καγκελίδη. Κε Μελιόπουλε, 
έχει δίκιο ο κ. Καγκελίδης δεν υμνεί τον κ. Παπαδόπουλο αναφέροντας, δεν υμνεί τον 
κ.Παπαδόπουλο.  

Παπαδόπουλος: Στο κάθε τοπικό διαμέρισμα ανάλογα, γίνονται έργα συντήρησης και αλλού 
έργα υποδομής και τα δύο είναι απαραίτητα. Επίσης δεν μπορούμε να ξέρουμε ποιος θα έρθει με 
δικαστικές αποφάσεις και από πού θα μας ξεφυτρώσει εκτός αν μπορεί κάποιος να ξέρει και δεν 
ξέρω με ποιες δεξιότητες.  

Επίσης για τα νεκροταφεία θα ήθελα να πω ότι ήδη, για το συγκεκριμένο νεκροταφείο της 
Βέροιας έχει αρχίσει η αναζήτηση χώρου την οποία αναζήτηση και μελέτη έχει αναλάβει ο 
γεωλόγος του δήμου. Βέβαια ήταν πολύ πρώιμο να μπει κάτι στον προϋπολογισμό κάτι αυτή τη 
στιγμή.  

Δήμαρχος: Πρόεδρε δεν είχα σκοπό να πάρω το λόγο αλλά μετά τα λόγια του σοφού 
Μαρκούλη δεν μπορώ να μην τον πάρω. Κε Μαρκούλη εμείς πράγματι είπαμε αυτά που αναφέρατε 
και πράγματι υλοποιούμε κάποια από αυτά, είτε στον τουρισμό είτε στον αγροτικό τομέα είτε και 
σε έργα υποδομής στις τοπικές κοινότητες. Προφανώς δεν μπορούν να γίνουν όλα μαζί.  

Κε Μαρκούλη εμείς με αυτά που είπαμε πείσαμε τον κόσμο σε αντίθεση με εσάς 
προσωπικά, που δεν καταφέρατε να τον πείσετε για τίποτα και γι αυτό πήρατε τη θέση που σας 
άξιζε.   

Πρόεδρος: Ποιοι εγκρίνουν το τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου Βέροιας, έτους 2015; 
Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν είκοσι τρεις (23) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Α. 

Λαζαρίδης, Θ. Αγγελίνας, Χ. Κούτρας, Τ. Χατζηαθανασίου, Β. Παπαδόπουλος, Α.Σιδηρόπουλος, 
Δ.Κουλουριώτης, Δ.Τραπεζανλής, Θ. Κορωνάς, Σ.Διαμάντης, Γ.Σοφιανίδης, Ν.Μωυσιάδης, 
Π.Τσαπαρόπουλος, Β.Λυκοστράτης, Μ. Παπαϊωάννου, Λ.Ακριβόπουλος, Σ.Ασλάνογλου, 
Γ.Ορφανίδης, Ε.Ιακωβίδου, Χ. Γαϊτάνου, Ν. Μαυροκεφαλίδης, Α.Σιακαβάρας, Θ.Τέτος. 

Αρνητική ψήφο έδωσαν επτά (7) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Γ.Μελιόπουλος, Σ.Στουγιάννος, 
Α.Μαρκούλης, Σ.Ελευθεριάδου, Ι.Παπαγιάννης, Α.Αποστολόπουλος, Η.Τσιφλίδης 

Λευκή ψήφο έδωσαν τέσσερις (4) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Α.Καγκελίδης, Γ.Γουλτίδης, 
Ν.Τσιαμήτρος, Ι.Κυρατλίδης. 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το από 26-11-2014 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου τεχνικών Αριστομένη Λαζαρίδη. 
2.- Την υπ’ αριθ. 7/2014 απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπή, με την οποία καταρτίστηκε το 
προσχέδιο του προϋπολογισμού του Δ.Βέροιας, παράρτημα του οποίου αποτελεί το τεχνικό 
πρόγραμμα. 
3.- Τις απόψεις και προτάσεις του Δημάρχου και των δημοτικών συμβούλων, όπως αυτές 
αναπτύχθηκαν στη συζήτηση του παρόντος θέματος. 
4.- Το αποτέλεσμα της  ψηφοφορίας. 
6.- Τις διατάξεις του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.), των άρθρων 65 και  266 του 
Ν.3852/2010 και του άρθρου 77 του Ν.4172/2013. 
 

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 
 

Εγκρίνει το τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου Βέροιας έτους 2015, το οποίο έχει ως εξής:  



ΤΕΧΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  2015  ΑΝΑ ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣ 
K. A. ΕΙΔΟΣ 

ΔΡΑΣΗΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΗΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  ΠΗΓΗ 
ΧΡΗΜ/ΣΗΣ ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΣΥΜΕΧΙΖΟΜΕΝΟ ή 

ΝΕΟ 

30/7326.015 ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Προβολή και προώθηση των 
συγκριτικών πλεονεκτημάτων 
των περιοχών εφαρμογής της 
προσέγγισης LEADER του 
Καλλικρατικού Δ.Βέροιας 

33.972,60 

LEADER 
19334+ 

14.638,60 
ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7321.009 ΕΡΓΟ 

Μετατροπή αίθουσας Δ.Δ. 
Μακροχωρίου σε εκθετήριο 
παλαιών αγροτικών 
εργαλείων, εξοπλισμού 
αγροτικών νοικοκυριών και 
πολιτιστικής κληρονομιάς της 
περιοχής 

150.572,30 

LEADER 
122.416,51 + 

28.155,79 
ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ  

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

    
ΣΥΝΟΛΟ  LEADER 
+ΕΣΟΔΑ ΔΗΜΟΥ  
(42794,40€) 

184.544,90           

30/7326.054 ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Στελέχωση και λειτουργία του 
κέντρου Συμβουλευτικής 
Υποστήριξης Γυναικών 
Θυμάτων Βίας στο δήμο 
Βέροιας 

110.000,00 Γ.Γ.ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ& Δ/ΝΣΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

Δ/ΝΣΗ 
ΚΟΙΝ.ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

    
ΣΥΝΟΛΟ  Γ.Γ 
ΙΣΟΤΗΤΑΣ 110.000,00           

40/7413.002 ΜΕΛΕΤΗ 

Μελέτη περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων του πιν.3 του 
αρθ.16 της αποφ. 
63269/5387/90 Κ.Υ.Α. στο δ.δ 
Ασωμάτων  

1.500,00 ΕΣΟΔΑ  
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
ΔΟΜΗΣΗΣ- 

ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ- 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

  ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

40/7421.002   Αποζημιώσεις λόγω 
ρυμοτομίας 100.000,00 ΕΣΟΔΑ  

ΔΗΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
ΔΟΜΗΣΗΣ- 

ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ- 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

  ΝΈΟ 

10/7131.001 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ Προμήθεια επίπλων 5.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ   ΝΈΟ 

10/7134.001 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
Προμήθεια τηλεπικοινωνιακού 
και λοιπού ηλεκτρονικού 
εξοπλισμού γραφείου 

10.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ    ΝΈΟ 



10/7134.002 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
Προμήθεια ηλεκτρονικών 
υπολογιστών και 
περιφερειακών αυτών 

15.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ    ΝΈΟ 

10/7134.003 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
Προμήθεια Εξυπηρετητών 
(servers) και υλικών 
επισκευής αυτών 

5.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ    ΝΈΟ 

10/7134.004 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ Προμήθεια Εφαρμογών 
Λογισμικού  15.000,00 ΕΣΟΔΑ 

ΔΗΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ    ΝΈΟ 

10/7326.005 ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Συμβουλευτική υποστήριξη 
έργου "Καινοτόμο σύστημα 
εξοικονόμησης  καυσίμων με 
εφαρμογή στα δημοτικά 
οχήματα και στα δημοτικά 
κτίρια  του Δήμου Βέροιας και 
σύστημα  βελτιοποίησης  της 
αποκομιδής  των 
απορριμμάτων" 

5.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ  

Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ- 

ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΝΈΟ 

10/7326.006 ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Συμβουλευτική υποστήριξη 
έργου '' Εξοπλισμός και 
οργάνωση ολοκληρωμένου 
δικτύου παροχής υπηρεσιών 
τηλεφροντίδας στο Δήμο 
Βέροιας. 

5.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ    ΝΈΟ 

10/7513.001   Συμμετοχή στο αρχικό 
κεφάλαιο της ΚΕΠΑ 

150.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ   ΝΈΟ 

20/7325.004 ΕΡΓΟ 

Κατασκευή 2ης ράμπας 
μεταφόρτωσης απορριμμάτων 
και επέκταση ράμπας 
μεταφόρτωσης 
ανακυκλωσιμων υλικών  

49.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

20/7135.001 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 

Προμήθεια ηλεκτρολογικού 
υλικού και φωτιστικών 
σωμάτων υπαίθριων 
εγκαταστάσεων 
ηλεκτροφωτισμού 

30.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

20/7135.002 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 

Προμήθεια ηλεκτρολογικών 
και ηλεκτρονικών υλικών 
λοιπών υπαίθριων 
εγκαταστάσεων (βυθιζόμενες 
μπάρες, σηματοδότες, 
συντριβάνια, μεγαφωνικές 
κλπ) 

10.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 



20/7135.003 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ Προμήθεια κάδων 
απορριμμάτων  30.000,00 ΕΣΟΔΑ 

ΔΗΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ- 

ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  ΝΈΟ 

20/7325.002 ΕΡΓΟ 

Συνδέσεις 3 αντλιοστάσιων 
ύδρευσης - αποχέτευσης με 
ΔΕΗ (Λευκόπετρας, 
Ταγαροχωρίου, Πανοράματος) 

20.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

20/7325.003 ΕΡΓΟ 

Ανακατασκευή 
ηλεκτρολογικών 
εγκαταστάσεων υπαίθριου 
φωτισμού 

6.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

20/7335.001 ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Συντήρηση και επισκευή 
λοιπών υπαίθριων 
εγκαταστάσεων (βυθιζόμενες 
μπάρες, σηματοδότες,  
μεγαφωνικές κλπ) 

10.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

25/7135.001 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ Προμήθεια μηχανολογικού 
εξοπλισμού αρδεύσεων. 5.000,00 ΕΣΟΔΑ 

ΔΗΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   NEO 

25/7135.002 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ Προμήθεια υδραυλικών 
υλικών αρδεύσεων. 10.000,00 ΕΣΟΔΑ 

ΔΗΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   NEO 

25/7135.003 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ Προμήθεια ηλεκτρολογικών  
υλικών αρδεύσεων. 5.000,00 ΕΣΟΔΑ 

ΔΗΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   NEO 

25/7336.001 ΥΠΗΡΕΣΙΑ Συντήρηση δικτύων  άρδευσης 
Δημοτικής Ενότητας Βεργίνας 5.000,00 ΕΣΟΔΑ 

ΔΗΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   NEO 

25/7336.002 ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
Συντήρηση δικτύων  άρδευσης 
Δημοτικής Ενότητας 
Μακεδονίδος  

5.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   NEO 

25/7336.003 ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
Συντήρηση δικτύων  άρδευσης 
Δημοτικής Ενότητας Απ. 
Παύλου 

10.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   NEO 

30/7321.004 ΕΡΓΟ Ολοκλήρωση πυρόσβεσης 
σχολικών κτιρίων   20.000,00 ΕΣΟΔΑ 

ΔΗΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7323.009 ΕΡΓΟ Διάνοιξη οδών στην περιοχή 
"ΓΙΟΤΖΑΛΙΚΙΑ" 10.000,00 ΕΣΟΔΑ 

ΔΗΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7326.004 ΕΡΓΟ Νομιμοποίηση Ξενοδοχείο '' 
ΞΕΝΙΑ'' στο Κάτω Βέρμιο  9.000,00 ΕΣΟΔΑ 

ΔΗΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7326.024 ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Νομιμοποίηση - Έκδοση 
αδειών χρήσης νερού για τις 
ανάγκες άρδευσης του 
διευρυμένου δήμου Βέροιας  

7.380,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 



30/7333.006 ΕΡΓΟ Διαγράμμιση οδών & 
διαβάσεων 2015 30.000,00 ΕΣΟΔΑ 

ΔΗΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7333.011 ΥΠΗΡΕΣΙΑ Αντιμετώπιση εκτάκτων και 
επικινδύνων καταστάσεων  10.000,00 ΕΣΟΔΑ 

ΔΗΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7333.012 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 

Συντήρηση  & τοποθέτηση 
πινακίδων τροχαίας  και 
πληροφοριακών πινακίδων 
ΚΟΚ  

30.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7333.016 ΕΡΓΟ Διαγράμμιση οδών και 
διαβάσεων (2014) 13.981,61 ΕΣΟΔΑ 

ΔΗΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7336.001 ΥΠΗΡΕΣΙΑ Συντήρηση ποτίστρων 2.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ- 

ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  ΝΈΟ 

30/7411.001 ΜΕΛΕΤΗ 
Οριστική μελέτη οδικής 
σύνδεσης περιοχής Προφήτη 
Ηλία με Πανόραμα 

5.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7411.003 ΜΕΛΕΤΗ 

Ηλεκτρομηχανολογική - 
Υδραυλική - Χημικοτεχνική 
μελέτη μεμονωμένης μονάδας 
επεξεργασίας λυμάτων δ.δ 
Σφηκιάς  

15.500,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7411.004 ΜΕΛΕΤΗ 

Ηλεκτρομηχανολογική - 
Υδραυλική - Χημικοτεχνική 
μελέτη μεμονωμένης μονάδας 
επεξεργασίας λυμάτων δ.δ 
Δασκίου  

12.500,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

4η ΕΦΟΡΕΙΑ 
ΝΕΩΤΕΡΩΝ 
ΜΝΗΜΕΙΩΝ 

ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7411.005 ΜΕΛΕΤΗ 

Ηλεκτρομηχανολογική - 
Υδραυλική - Χημικοτεχνική 
μελέτη μεμονωμένης μονάδας 
επεξεργασίας λυμάτων δ.δ 
Πολυδένδρου 

13.100,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7411.006 ΜΕΛΕΤΗ 

Έρευνα ύπαρξης ζωγραφικού 
διάκοσμου, μελέτη 
συντήρησης και 
αποκατάστασης τοιχογραφιών 
κτιρίου δωρεάς Καραναστάση 

1.150,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7411.007 ΜΕΛΕΤΗ Μελέτη επανάχρησης κτιρίου 
δωρεάς Χατζίκου  5.000,00 ΕΣΟΔΑ 

ΔΗΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   NEO 

30/7411.015 ΜΕΛΕΤΗ 
Μελέτη οριοθέτησης και 
διαμόρφωση ρέματος εντός 
οικισμού Βεργίνας 

9.066,71 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 



30/7411.020 Μελετη 

Αξιολόγηση αναπτυξιακών 
χαρακτηριστικών, 
παραγωγικών εξειδικεύσεων, 
σύνθεση αποτελεσμάτων και 
στρατηγική εκτίμηση 
επιπτώσεων - σύνταξη 
διαχειστικού σχεδίοιυ για την 
εκμετάλλευση των φερτών 
υλικών του Αλιάκμονα στα 
όρια του δήμου Βέροιας 

8.900,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ- 

ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

25/7411.008 ΜΕΛΕΤΗ 
Αρδευτικό δίκτυο Οικισμού 
Μέσης Δήμου Βέροιας 
(Τοπογραφική Μελέτη) 

14.750,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7411.022 ΜΕΛΕΤΗ 

Ενεργειακές επιθεωρήσεις-
Προμελέτες ενεργειακής 
απόδοσης εκπαιδευτηρίων 
πόλης Βέροιας 

20.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

25/7411.009 ΜΕΛΕΤΗ 
Αρδευτικό δίκτυο Τοπικής 
Κοινότητας Αγίας Βαρβάρας 
Δήμου Βέροιας 

5.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7411.028 ΜΕΛΕΤΗ 

Σύνταξη μελέτης 
περιβαλλοντικών επιπτώσεων 
για το έργο "Οργανωμένος 
χώρος διάθεσης αδρανών μη 
επικινδύνων αποβλήτων με 
παράλληλη ολοκλήρωση των 
εργασιών αποκατάστασης του 
χώρου απόληψης υλικών στη 
θέση Λιμάκια δ.δ. Σφηκιάς δ. 
Μακεδονίδος ν. Ημαθιας 

3.690,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ- 

ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

35/7322.001 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
Προμήθεια καθιστικών για 
κοινόχρηστους χώρους και 
παιδικές χαρές  

3.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ- 

ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  ΝΈΟ 

35/7336.004 ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Καθαρισμός κοινόχρηστων 
χώρων και συλλογή 
αγριόχορτων Δημοτικής 
Ενότητας Βέροιας 

35.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ- 

ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  ΝΈΟ 

35/7336.005 ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Καθαρισμός κοινόχρηστων 
χώρων και συλλογή 
αγριόχορτων Δημοτικής 
Ενότητας Δοβρά  

8.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ- 

ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  ΝΈΟ 



35/7336.006 ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Καθαρισμός κοινόχρηστων 
χώρων και συλλογή 
αγριόχορτων Δημοτικής 
Ενότητας Απ. Παυλου. 

8.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ- 

ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  ΝΈΟ 

35/7336.007 ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Καθαρισμός κοινόχρηστων 
χώρων και συλλογή 
αγριόχορτων Δημοτικών  
Ενοτήτων Μακεδονίδος και 
Βεργίνας  

8.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ- 

ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  ΝΈΟ 

35/7336.008 ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
Καθαρισμός κοινόχρηστων 
χώρων από θαμνώδη και 
δενδρώδη είδη 

8.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ- 

ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  ΝΈΟ 

35/7322.007 ΥΠΗΡΕΣΙΑ Προμήθεια συνθετικού 
δαπέδου παιδικών χαρών  5.000,00 ΕΣΟΔΑ 

ΔΗΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ- 

ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  ΝΈΟ 

35/7336.009 ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Καθαρισμός πινακίδων 
σήμανσης  από χόρτα και 
κλαδιά δένδρων (διασφάλιση 
ορατότητας) 

8.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ- 

ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  ΝΈΟ 

40/7112.001   
Αγορά ανταλλαξίμων 
κτημάτων στο ΟΤ422δ στην 
περιοχή Εβραίικα-Προμηθέα 

22.553,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
ΔΟΜΗΣΗΣ- 

ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ- 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

  ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

40/7112.002   

Απευθείας αγορά οικοπέδου 
στο ΟΤ 349 που είναι 
χαρακτηρισμένο ως χώρος 
αθλητικών εγκαταστάσεων  

10.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
ΔΟΜΗΣΗΣ- 

ΚΤΗΑΤΟΛΟΓΙΟΥ- 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

  NEO 

40/7413.001 ΜΕΛΕΤΗ 

Πολεοδόμηση, μελέτη 
γεωλογικής καταλληλότητας 
και πράξη εφαρμογής στο δ.δ. 
Ασωμάτων 

30.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
ΔΟΜΗΣΗΣ- 

ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ- 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

  ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 



40/7413.003 ΜΕΛΕΤΗ 

Κτηματογράφηση, 
πολεοδόμηση, μελέτη 
γεωλογικής καταλληλότητας 
και πράξη εφαρμογής στην 
Π.Ε. 25 και σε τμήμα των Π.Ε 
15 και 7 της πόλης Βέροιας 

40.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
ΔΟΜΗΣΗΣ- 

ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ- 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

  ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

40/7413.004 ΜΕΛΕΤΗ 

Κτηματογράφηση, 
πολεοδόμηση, μελέτη 
γεωλογικής καταλληλότητας 
και πράξη εφαρμογής στην 
Π.Ε. 23 και σε τμήμα των  
Π.Ε. 24 και  14 της πόλης 
Βέροιας 

20.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
ΔΟΜΗΣΗΣ- 

ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ- 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

  ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

40/7413.008 ΜΕΛΕΤΗ 
Υδραυλική μελέτη σε τμήματα 
των Π.Ε. 25 και 15 της πόλης 
Βέροιας 

7.995,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
ΔΟΜΗΣΗΣ- 

ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ- 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

  NEO 

40/7421.003   
Αποζημίωση απαλλοτρίωσης 
για την κατασκευή του 4ου 
νηπιαγωγείου Βέροιας 

20.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
ΔΟΜΗΣΗΣ- 

ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ- 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

  ΝΈΟ 

40/7425.001 ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
Δαπάνες για κατεδαφίσεις 
αυθαίρετων επικίνδυνων και 
ρυμοτομούμενων κτισμάτων 

5.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

40/7425.002 ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
Δαπάνες για εκτέλεση 
βασικών κοινοχρήστων 
πολεοδομικών έργων 

5.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
ΔΟΜΗΣΗΣ- 

ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ- 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

  ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

40/7413.005 ΜΕΛΕΤΗ 

Κτηματογράφηση, 
πολεοδόμηση, μελέτη 
γεωλογικής καταλληλότητας 
και πράξη εφαρμογής στην 
Δ.Ε Απ. Παύλου 

20.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
ΔΟΜΗΣΗΣ- 

ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ- 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

  ΝΈΟ 

45/7336.001 ΥΠΗΡΕΣΙΑ Συντήρηση νεκροταφείων 20.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ- 
ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  ΝΈΟ 



35/7131.001 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 

Προμήθεια εργαλείων, 
μηχανημάτων και λοιπών 
εξαρτημάτων για τη λειτουργία 
και συντήρηση του φυτωρίου 
των πάρκων και παιδικών 
χαρών  

2.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ  

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ- 

ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  ΝΈΟ 

20/7135.004 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
Προμήθεια πινακίδων 
σήμανσης και απαγόρευσης 
σε κοινόχρηστους χώρους  

2.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ  

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ- 

ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  ΝΈΟ 

25/7411.001 ΜΕΛΕΤΗ 
Καταγραφή και μελέτη 
επέκτασης δικτύων 
άρδρευσης Παλατιτσίων 

30.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

25/7411.002 ΜΕΛΕΤΗ 
Αρδευτικό δίκτυο οικισμού 
Μέση Δήμου Βέροιας 
(Υδραυλική μελέτη)  

15.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

25/7411.003 ΜΕΛΕΤΗ 
Αγωγός σύνδεσης Α/Σ με 
δεξαμενή στα Παλατίτσια 
(τοπογραφική μελέτη)  

13.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

25/7411.004 ΜΕΛΕΤΗ 
Αγωγός σύνδεσης Α/Σ με 
δεξαμενή στα Παλατίτσια 
(υδραυλική μελέτη)  

15.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

25/7411.005 ΜΕΛΕΤΗ 
Αγωγός σύνδεσης πηγών με 
δεξαμενή στην Σφηκιά 
(τοπογραφική μελέτη)  

14.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

25/7411.006 ΜΕΛΕΤΗ 
Αγωγός σύνδεσης πηγών με 
δεξαμενή στην Σφηκιά 
(υδραυλική μελέτη) 

15.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

25/7411.007 ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
Τοπογραφικές εργασίες 
ενημέρωσης αρδευτικού 
Δασκίου  

17.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7326.003 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ Προμήθεια ψυχρής ασφάλτου 10.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7411.008 ΜΕΛΕΤΗ 
Μελέτη πυρασφάλειας 
σχολικών κτιρίων Δημοτικών 
Ενοτήτων 

3.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

45/7326.002 ΕΡΓΟ Επέκταση Νεκροταφείου 
Κουμαριάς 20.000,00 ΕΣΟΔΑ 

ΔΗΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

45/7326.001 ΕΡΓΟ Διαμόρφωση νέου τμήματος 
νεκροταφείου Διαβατού 12.000,00 ΕΣΟΔΑ 

ΔΗΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 



30/7321.005 ΕΡΓΟ 

Καθαιρέσεις, νομιμοποίηση 
επισκευές και διαμόρφωση 
περιβάλλοντος χώρου Δημ. 
Αναψυκτηρίου Αγ. Γεωργίου 

6.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7321.013 ΕΡΓΟ 
Αντικατάσταση στέγης 
Δημοτικού σχολείου 
Αγ.Μαρίνας 

20.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

20/7336.002 ΕΡΓΟ 
Επισκευή κλωβών στο 
ενδιαίτημα (καταφύγιο) ζώων 
συντροφιάς 

50.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7326.006 ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
Συμβουλευτική υποστήριξη για 
τη σύνταξη σχεδίου δράσης Δ. 
Βέροιας για το ΣΕΣ 

20.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ    ΝΈΟ 

30/7321.001 ΕΡΓΟ 
Αποκατάσταση ακινήτου από 
δωρεά Κορνηλίας χήρας Ευθ. 
Καραναστάση  

190.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ  

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7411.039 ΜΕΛΕΤΗ 

Μελέτη στατικής 
αποκατάστασης και τεύχη 
δημοπράτησης του ακινήτου 
από δωρεά Κορνηλίας χήρας 
Καραναστάση 

28.795,30 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7323.015 ΕΡΓΟ Τοιχείο αντιστηριξης τμήματος 
οδού Αγαμέμνωνος 20.000,00 ΕΣΟΔΑ 

ΔΗΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7333.010 ΕΡΓΟ 

Συντήρηση και τοποθέτηση 
στηθαιων ασφαλείας και 
κιγκλιδωμάτων οδών πολης 
και Δ.Ε. 

20.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

20/7325.001 ΕΡΓΟ Μικροεπεκτάσεις δικτύου 
φωτισμού 30.000,00 ΕΣΟΔΑ 

ΔΗΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ   ΝΈΟ 

20/7335.002 ΕΡΓΟ Συντήρηση συντριβανιών 10.000,00 ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ   ΝΈΟ 

    
ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 1.598.861,62           

30/7411.026 ΜΕΛΕΤΗ Αντιπλημμυρική Μελέτη 
Τριπόταμου  94.007,51 

ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ - 

ΔΕΗ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7323.001 ΕΡΓΟ Κατασκευή γέφυρας Αφών 
Κούσιου  1.203.712,76 

ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ - 
ΔΩΡΕΑ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

    
ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ ΔΩΡΕΑ 1.297.720,27           



30/7341.001 ΕΡΓΟ 

Ανέγερση 1ου Φιλίππειου 
γυμνασίου και 2ου ΓΕΛ στο 
Ο.Τ 631 στην περιοχή 
Γιοτζαλίκια Βέροιας 

4.455.628,12 ΕΣΠΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7341.002 ΕΡΓΟ 
Ολοκληρωμένο σχέδιο 
αναβάθμισης αστικού τοπίου 
στη Βέροια (1ο υποέργο) 

500.000,00 ΕΣΠΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7341.003 ΕΡΓΟ 

Ολοκληρωμένο σχέδιο 
αναβάθμισης αστικού τοπίου 
στη Βέροια (2ο υποέργο - 
υπογειοποίηση δικτύων ΔΕΗ)  

150.000,00 ΕΣΠΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7341.004 ΕΡΓΟ 

Ολοκληρωμένο σχέδιο 
αναβάθμισης αστικού τοπίου 
στη Βέροια (3ο υποέργο - 
αρχαιολογική έρευνα και 
συντήρηση του βόρειου 
τείχους της Βέροιας) 

12.000,00 ΕΣΠΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7341.006 ΕΡΓΟ 

Εξοπλισμός και οργάνωση 
ολοκληρωμένου δικτυού 
παροχής υπηρεσιών 
τηλεφροντίδας στο δήμο 
Βέροιας 

263.000,00 ΕΣΠΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ    ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7341.008 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 

Καινοτόμο σύστημα 
εξοικονόμησης καυσίμων με 
εφαρμογή στα δημοτικά 
οχήματα και στα δημοτικά 
κτίρια του δήμου Βέροιας και 
σύστημα βελτιοποίησης της 
αποκομιδής των 
απορριμμάτων  

269.000,00 ΕΣΠΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ- 

ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ  ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7341.010 ΕΡΓΟ 

Βελτίωση μικροκλίματος στην 
περιοχή συμβολής των οδών 
Ξενοφώντος και Εθνικής 
Άμυνας 

175.000,00 ΕΣΠΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7341.011 ΥΠΗΡΕΣΙΑ Δημοσιότητα - Ενημέρωση 41.344,00 ΕΣΠΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7341.012 ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
Τεχνικός επιστημονικός 
σύμβουλος 
(ΠΡΟΓΡ.ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ)  

31.996,83 ΕΣΠΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7341.013 ΥΠΗΡΕΣΙΑ Ενεργειακή Επιθεώρηση 
(ΠΡΟΓΡ.ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ)  6.500,00 ΕΣΠΑ ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7341.015 ΜΕΛΕΤΗ Μελέτη βελτίωσης αστικής 
κινητικότητας  82.689,08 ΕΣΠΑ ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7341.009 ΕΡΓΟ 
Ενεργειακή αναβάθμιση και 
εγκατάσταση λέβητα  4ου 
δημοτικού Βέροιας 

285.000,00 

ΕΣΠΑ 
175.405,68 
και ΣΑΤΑ 
24.483,77 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 



    ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΠΑ 6.272.158,03           

30/7326.002 ΕΡΓΟ 
Εξωτερικός αγωγός 
αποχέτευσης Πανόραμα - 
Γιοτζαλίκια - Φλαμουριές 

38.140,62 ΘΗΣΕΑΣ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7326.028 ΕΡΓΟ 
Ολοκλήρωση μεταφοράς 
νερού από πηγές 
Λευκόπετρας   

2.000,00 ΘΗΣΕΑΣ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7326.013 ΕΡΓΟ 
Αντικαταστάσεις εσωτερικών 
δικτύων ύδρευσης του δδ 
Μακροχωρίου 

6.512,12 ΘΗΣΕΑΣ  ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

    ΣΥΝΟΛΟ ΘΗΣΕΑΣ 46.652,74           

30/7321.007 ΕΡΓΟ 

Αντικατάσταση της 
ηλεκτρολογικής εγκατάστασης 
στο γυμνάσιο - λύκειο 
Ριζωμάτων 

71.468,97 ΟΣΚ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7321.012 ΕΡΓΟ 

Τοποθέτηση μιας 
προκατασκευασμένης 
αίθουσας  στο Δημοτικό  
Σχολείο Διαβατού και μιας 
προκατασκευασμένης 
αίθουσας στο Δημοτικό 
Σχολείο Κουλούρας. 

52.000,00 ΟΣΚ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

    ΣΥΝΟΛΟ ΟΣΚ 123.468,97           

30/7323.002 ΕΡΓΟ Ασφαλτόστρωση οδών πόλης 150.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7323.003 ΕΡΓΟ 
Ασφαλτόστρωση οδών 
Δημοτικής Ενότητας 
Μακεδονίδος 

30.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7323.006 ΕΡΓΟ Ασφαλτόστρωση οδών 
Δημοτικής Ενότητας Βεργίνας 40.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7323.007 ΕΡΓΟ Ασφαλτόστρωση οδών 
Δημοτικής Ενότητας Δοβρά 40.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7323.010 ΕΡΓΟ 
Ασφαλτόστρωση οδών 
Δημοτικής Ενότητας Απ. 
Παύλου 

25.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7323.014 ΕΡΓΟ Αποκατάσταση οδού Συκιάς - 
Παλατίτσια 35.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7323.021 ΕΡΓΟ 

Διαμόρφωση χώρου 
αθλητικών εγκαταστάσεων σε 
δημοτικό οικόπεδο στο 
Ο.Τ.:316 

95.097,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7326.027 ΕΡΓΟ Σύνδεση πηγών Λευκόπετρας 
με αντλιοστάσιο Σάντας 40.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7331.001 ΕΡΓΟ Συντήρηση δημοτικών κτιρίων  20.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 



30/7331.002 ΕΡΓΟ Συντήρηση σχολικών κτηρίων 
2014 50.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7331.003 ΕΡΓΟ Συντήρηση σχολικών κτιρίων  151.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7331.004 ΕΡΓΟ Συντήρηση δημοτικών 
κτηρίων (2014) 20.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7333.001 ΕΡΓΟ Συντήρηση οδών Δημοτικής 
Ενότητας Βεργίνας 10.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7334.002 ΕΡΓΟ 
Συντήρηση κοινοχρήστων 
χώρων Δημοτικής Ενότητας 
Βεργίνας 

10.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7333.002 ΕΡΓΟ Συντήρηση οδών Δημοτικής 
Ενότητας Απ. Παύλου 30.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7334.003 ΕΡΓΟ 
Συντήρηση κοινοχρήστων 
χώρων Δημοτικής Ενότητας 
Απ. Παύλου 

12.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7333.003 ΕΡΓΟ Συντήρηση οδών Δημοτικής 
Ενότητας Μακεδονίδος 12.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7334.004 ΕΡΓΟ 
Συντήρηση κοινοχρήστων 
χώρων Δημοτικής Ενότητας 
Μακεδονίδος 

3.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7333.004 ΕΡΓΟ Συντήρηση οδών Δ.Ε. Βέροιας 70.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7334.001 ΕΡΓΟ Συντήρηση κοινοχρήστων 
χώρων Δ.Ε. Βέροιας 20.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7333.007 ΕΡΓΟ Αμμοχαλικόστρωση - 
συντήρηση αγροτικών δρόμων 30.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7333.008 ΕΡΓΟ Συντήρηση οδών Δημοτικής 
Ενότητας Δοβρά 20.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7334.005 ΕΡΓΟ 
Συντήρηση κοινοχρήστων 
χώρων Δημοτικής Ενότητας 
Δοβρά 

12.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7333.009 ΕΡΓΟ Συντήρηση και τοποθετηση 
πληροφοριακών πινακίδων 10.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

35/7322.002 ΕΡΓΟ 
Ανακατασκευή παιδικών 
χαρών Δημ. Ενότητας Βέροιας 
για πιστοποίηση  

25.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ- 

ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  ΝΈΟ 



35/7322.003 ΕΡΓΟ 
Ανακατασκευή παιδικών 
χαρών Δημ. Ενότητας Δοβρά 
για πιστοποίηση  

25.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ- 

ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  ΝΈΟ 

35/7322.004 ΕΡΓΟ 
Ανακατασκευή παιδικών 
χαρών Δημ. Ενότητας Απ. 
Παύλου  για πιστοποίηση  

25.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ- 

ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  ΝΈΟ 

35/7322.005 ΕΡΓΟ 
Ανακατασκευή παιδικών 
χαρών Δημ. Ενότητας 
Μακεδονίδος για πιστοποίηση  

25.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ- 

ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  ΝΈΟ 

35/7322.006 ΕΡΓΟ 
Ανακατασκευή παιδικών 
χαρών Δημ. Ενότητας 
Βεργίνας  για πιστοποίηση  

25.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ- 

ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  ΝΈΟ 

35/7336.002 ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
Συντήρηση πάρκων και 
παιδικών χαρών Δημοτικής 
Ενότητας  Βέροιας  

15.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ- 

ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  ΝΈΟ 

35/7336.003 ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

Συντήρηση - πάρκων - 
παιδικών χαρών Δ. Ε. Απ. 
Παυλου,Βεργίνας, Δοβρά, 
Μακεδονιδος  

15.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ- 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ- 

ΠΟΛ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  ΝΈΟ 

30/7323.004 ΕΡΓΟ Διάνοιξη οδού Καππαδοκίας  10.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7323.005 ΕΡΓΟ 

Κατασκευή πεζοδρομίου και 
διαπλάτυνση - 
ασφαλτόστρωση οδού 
Ρωμανίας και καθέτων οδών 
περιοχής Γιοτζαλίκια 

200.000,00 ΣΑΤΑ ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

    ΣΥΝΟΛΟ ΣΑΤΑ 1.300.097,00           

30/7326.007 ΕΡΓΟ Ανάπλαση κοινόχρηστων 
χώρων στο Τ.Δ. Βεργίνας  346.541,62 ΥΠ. ΑΓΡ. ΑΝ. 

& ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 



30/7326.008 ΕΡΓΟ Ανάπλαση κοινόχρηστων 
χώρων στο τ.δ. Παλατίτσιων  121.390,16 ΥΠ. ΑΓΡ. ΑΝ. 

& ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7326.009 ΕΡΓΟ Αναπλάσεις στο Δήμο 
Βεργίνας 600.000,00 ΥΠ. ΑΓΡ. ΑΝ. 

& ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7326.037 ΕΡΓΟ Ανάδειξη οικισμού Σελίου 899.979,75 ΥΠ. ΑΓΡ. ΑΝ. 
& ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7326.038 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
Προμήθεια πινακίδων για τη 
σήμανση των αξιοθέατων και 
μνημείων στη Βεργίνα 

54.400,00 ΥΠ. ΑΓΡ. ΑΝ. 
& ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7326.016 ΕΡΓΟ 

Βελτίωση και εκσυχρονισμός 
αρδευτικών δικτύων 
αντλιοστασίων Δ.Δ 
Μακεδονίδος και Βεργίνας 

236.100,96 ΥΠ. ΑΓΡ. ΑΝ. 
& ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7326.012 ΕΡΓΟ 
Κατασκευή αρδευτικών 
υποδομών οικισμού 
Χαράδρας 

337.000,00 ΥΠ. ΑΓΡ. ΑΝ. 
& ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

    
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠ. ΑΓΡ. ΑΝ. 
& ΤΡΟΦΙΜΩΝ 2.595.412,49           

20/7336.001 ΥΠΗΡΕΣΙΑ Κάλυψη δράσεων 
πυροπροστασίας 69.900,00 ΥΠΕΣ ΔΗΜΟΣ 

ΒΕΡΟΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΝΈΟ 

30/7326.005 ΕΡΓΟ 
Κατασκευή τμήματος 
μεταλλικών κερκίδων στο 
γήπεδο ΤΔ Αγίου Γεωργίου 

60.000,00 ΥΠ.ΕΣ. ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

    ΣΥΝΟΛΟ ΥΠ.ΕΣ 129.900,00           

30/7411.014 ΜΕΛΕΤΗ 

Τεχνική βοήθεια του Δήμου-
Εκτίμηση της συμπεριφοράς 
παραδοσιακών κτιρίων σε 
σεισμούς και ήπιες 
επεμβάσεις αποκατάστασης 

8.216,15 ΥΠΑΑΝ  ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

30/7411.034 ΜΕΛΕΤΗ Τεχνική βοήθεια του δήμου   6.787,22 ΥΠΑΑΝ  ΔΗΜΟΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΟ 

    ΣΥΝΟΛΟ ΥΠ.ΑΑΝ. 15.003,37           

                  

    ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 13.673.819,39           

 
 
 
 



ΣΥΝΟΛΟ  LEADER 
+ΕΣΟΔΑ ΔΗΜΟΥ  
(42794,40€) 

184544,90 

ΣΥΝΟΛΟ  Γ.Γ 
ΙΣΟΤΗΤΑΣ 110000,00 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ 1598861,62 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΑ 
ΔΗΜΟΥ ΔΩΡΕΑ 1297720,27 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΠΑ 6272158,03 
ΣΥΝΟΛΟ ΘΗΣΕΑΣ 46652,74 
ΣΥΝΟΛΟ ΟΣΚ 123468,97 
ΣΥΝΟΛΟ ΣΑΤΑ 1300097,00 
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠ. ΑΓΡ. ΑΝ. 
& ΤΡΟΦΙΜΩΝ 2595412,49 

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠ.ΕΣ 129900,00 
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠ.ΑΑΝ. 15003,37 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ  13.673.819,39 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



          Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  559 / 2014 
.............................................................................................………................................. 

          Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση συντάχθηκε 
το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 
 

Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 

 
 

Αθανάσιος Αποστολόπουλος 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Α.  Λαζαρίδης  Ε. Γκόγκα  
Θ. Αγγελίνας     
Χ. Κούτρας     
Β. Παπαδόπουλος   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Α. Σιδηρόπουλος  Ε. Εμμανουηλίδης  
Δ. Κουλουριώτης  Ι. Σιδηρόπουλος  
Δ. Τραπεζανλής  Ν. Αγγέλου  
Θ. Κορωνάς     
Σ. Διαμάντης     
Γ. Σοφιανίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Π. Τσαπαρόπουλος     
Β. Λυκοστράτης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Λ. Ακριβόπουλος     
Σ. Ασλάνογλου     
Γ. Ορφανίδης     
Ε. Ιακωβίδου     
Χ. Γαϊτάνου     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Α. Σιακαβάρας     
Θ. Τέτος     
Κ. Καραπαναγιωτίδης     
Ι. Κυρατλίδης     
Ν.  Τσιαμήτρος     
Α. Καγκελίδης     
Γ. Γουλτίδης     
Ι. Παπαγιάννης     
Σ. Ελευθεριάδου     
Η. Τσιφλίδης     
Ν. Μπέκης  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  8-12-2014 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

     ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Α. Μαρκούλης 
Σ. Στουγιάννος 
Γ. Μελιόπουλος 
  
  
  
  
  

 
 
 


